

एक नजर

दुष्कर्म:युवक पर मामला दर्ज

भिलाई, 10 जनवरी। भिलाई पुरानी भिलाई पुलिस ने सीजी सिटी दादर रोड चरोदा निवासी विकास धंसिया नाम के युवक के खिलाफ दुष्कर्म का मामला दर्ज किया है आरोपित के खिलाफ उसकी प्रेमिका ने ही रिपोर्ट दर्ज कराई है जिसमें पीड़िता ने उस पर 10 साल तक दैहिक शोषण करने का आरोप लगाया है आरोपित फरार है पुलिस उसकी तलाश में जुटी हुई है पुरानी भिलाई पुलिस ने बताया कि पीड़िता और आरोपित की मुलाकात 11 साल पहले एक कोचिंग सेंटर में हुई थी उस समय दोनों कक्षा 12वीं में पढ़ते थे पढ़ाई के दौरान ही दोनों के बीच प्रेम संबंध स्थापित हुआ था 10 साल पहले आरोपित ने अपने प्रेमिका के मकान चरोदा में पीड़िता को शादी का झांसा देकर उससे पहली बार शारीरिक संबंध बनाया था इसके बाद से आरोपित उसे अलग अलग स्थानों पर घुमाने ले जाता रहा और 10 साल तक लातान उसका दैहिक शोषण करता रहा बीते नवंबर 2024 में पीड़िता परीक्षा देने के लिए बिलासपुर गई थी आरोपित भी उसके साथ गया था और वे दोनों बिलासपुर के एक होटल में एक साथ रुके थे बिलासपुर में भी आरोपित ने पीड़िता से दुष्कर्म किया वहां से लौटने बाद आरोपित ने किसी दूसरी लड़की से सगाई कर ली जब पीड़िता को इस बात की जानकारी हुई तो उसने आरोपित से शादी करने के लिए कहा तो आरोपित ने उससे एक महीने में शादी करने का वादा किया लेकिन एक महीना बीतने के बाद भी आरोपित ने उससे शादी नहीं की जिसके बाद पीड़िता ने पुरानी भिलाई थाना में रिपोर्ट दर्ज कराई आरोपित ने पीड़िता का 10 साल तक किया दैहिक शोषण मामला दर्ज कर फरार आरोपित की तलाश में जुटी पुलिस।

मेडिकल वाले से 82 लाख की ठगी

भिलाई, 10 जनवरी। भिलाई साइबर ठगी करने वाले शान्ति ने हुडको के एक मेडिकल स्टोर संचालक से फोरेंस ट्रेडिंग के नाम पर 82 लाख रुपये ठग लिए आरोपितों के झांसे में आकर पीड़ित ने अक्टूबर से लेकर दिसंबर तक उनके बताए हुए खातों में 82 लाख रुपये जमा कर दिए जब पीड़ित को यह आभास हुआ कि वो ठगी का शिकार गया है तो उसने भिलाई नगर पुलिस हो से शिकायत की जिस पर पुलिस ने साइबर पोर्टल (1930) पर शिकायत कर ठगी की रकम में से 47 लाख रुपये को होल्ड करवाया है पुलिस ने अज्ञात आरोपित के खिलाफ ठगी और आइट्ट एक्ट की धारा के तहत प्राथमिकी कर जांच शुरू की है पुलिस ने बताया कि आमदी नगर हुडको निवासी सुनील ने ठगी की रिपोर्ट दर्ज कराई है पीड़ित अक्टूबर में अपने मोबाइल पर फेसबुक चला रहा था इसी दौरान उसे फोरेंस ट्रेडिंग से संबंधित विज्ञापन नजर आया जिसे देखकर पीड़ित ने विज्ञापन पर दिए गए नंबर पर अपनी जानकारी भेजा दो इसके बाद आरोपित ने पीड़ित को फोन किया और बताया कि यदि वो फोरेंस ट्रेडिंग में रुपये निवेश करता है तो वो

बहुत कम समय में अपने रूपयों को कई गुना कर सकता है। आरोपित की बातों में आकर पीड़ित ने आरोपित के बताए हुए खातों पर रुपये भेजना शुरू किया। दिसंबर के अंत तक पीड़ित ने कुल 82 लाख रुपये भेज दिए, लेकिन उसे लाभांश या मूल राशि में से कुछ भी नहीं मिला जिसके बाद पीड़ित ने आरोपित से संपर्क किया तो आरोपित अलग अलग बहाने बनाकर और रुपये मांगना शुरू कर दिया जिससे पीड़ित को आभास हुआ कि वो ठगी का शिकार हो गया है। इसके बाद पुलिस से शिकायत की जिस पर पीड़ित ने साइबर पोर्टल के माध्यम से भेजे गए 47 लाख रुपये को अलग अलग खातों में होल्ड करवाया वहीं आरोपित की भी पतासाजी शुरू की गई है शिकायत मिलने पर पुलिस ने साइबर पोर्टल के माध्यम से 47 लाख कार्या होल्ड आरोपितों ने ठगी के रूपयों को विभिन्न खातों में कर दिया था ट्रांसफर।

बच्चों को फिजियोथेरेपी सेवा प्रदान करने त्रिपक्षीय समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर



भिलाई, 10 जनवरी। भिलाई और आसपास के क्षेत्रों के दिव्यांग बच्चों को फिजियोथेरेपी सेवाएं प्रदान करने के उद्देश्य से सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र, बीएसपी-ऑफिसर्स एजुकेशन एंड वेल्फेयर ट्रस्ट और सेवा (सोर्टर्स), एजुकेशन x वसेटाइल एक्टिविटीज) जैसी अनेक गतिविधियां फाउंडेशन के बीच एक त्रिपक्षीय समझौता ज्ञापन (एमओए) पर हस्ताक्षर किया गया। एमओए कार्यक्रम की अध्यक्षता कार्यपालक निदेशक पवन कुमार ने की। बीएसपी की ओर से मुख्य महाप्रबंधक उत्पल दत्ता, बीएसपी-ऑफिसर्स एजुकेशन एंड वेल्फेयर ट्रस्ट की ओर से चेयरमैन सेफी और अध्यक्ष ओए एन के बंधोर एवं सेवा फाउंडेशन की ओर से अध्यक्ष एवं पूर्व कार्यपालक निदेशक सेल एन के जैन ने इस त्रिपक्षीय समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। इस पहल के तहत भिलाई टाउनशिप के सेक्टर 10 में स्थित ओल्ड मेटेनेंस ऑफिस में फिजियोथेरेपी सेंटर स्वामी विवेकानंद जन सेवा केंद्र को विकसित किया जाएगा, जहां लाभार्थी दिव्यांग बच्चों को मुफ्त फिजियोथेरेपी प्रदान की जाएगी। फिजियोथेरेपी का लाभ तंत्रिका तंत्र, हड्डियां, जोड़ें, सहित मस्कुलर डिस्ट्रोफी, सेरेब्रल प्लासी जैसे विकारों से पीड़ित दिव्यांग बच्चों को मिलेगा।

भिलाई इस्पात संयंत्र ने किया नवीनीकृत इस्पात वलब सेक्टर-7 का उद्घाटन



भिलाई, 10 जनवरी। सेल- भिलाई इस्पात संयंत्र द्वारा नवीनीकृत इस्पात वलब सेक्टर 7 का उद्घाटन बृहस्पतिवार को कार्यपालक निदेशक पवन कुमार एवं मुख्य महाप्रबंधक उत्पल दत्ता द्वारा किया गया। इस अवसर पर महाप्रबंधक विजय कुमार शर्मा, महाप्रबंधक विष्णु के पाठक, ऑफिसर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष एवं सेफी के चेयरमैन एन के बंधोर, महासचिव परविंदर सिंह विशेष रूप से उपस्थित थे।

कबीरधाम के बैगा परिवार राष्ट्रपति के विशेष न्यौता पर गणतंत्र दिवस समारोह पर होंगे शामिल

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवर्धा, 10 जनवरी। छत्तीसगढ़ के कबीरधाम जिले के पंडरिया विकासखंड के तीन विशेष पिछड़ी जनजाति बैगा परिवारों के छह सदस्य 26 जनवरी 2025 को देश की राजधानी दिल्ली के कर्तव्य पथ में आयोजित 75 वें गणतंत्र दिवस समारोह में सम्मिलित होंगे। यह अवसर न केवल इन परिवारों के लिए, बल्कि पूरे कबीरधाम जिले के लिए गौरव और सम्मान का पल होगा। महामहिम राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू के विशेष आमंत्रण पर कबीरधाम जिले में निवासरत विशेष पिछड़ी जनजाति बैगा परिवार के तीन परिवारों को आमंत्रित किया गया है। विशेष आमंत्रित बैगा परिवारों में ग्राम पंचायत कादावनी के आश्रित ग्राम पटपरी की श्रीमती जगतिन बाई बैगा और उनके पति फूल सिंह बैगा, ग्राम तेलियापानी की श्रीमती तीतरी बाई बैगा और पति बुध सिंह बैगा, और ग्राम तेलियापानी की ही श्रीमती बाली बाई बैगा, पति सोनू राम बैगा कुल छः बैगा सदस्य है। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू के विशेष निमंत्रण पर दिल्ली में गणतंत्र दिवस समारोह में सम्मिलित होने का गौरव प्राप्त होगा। कलेक्टर गोपाल वर्मा ने बैगा परिवारों को राष्ट्रपति के विशेष निमंत्रण प्राप्त होने पर बधाई और



शुभकामनाएं दी है। कलेक्टर ने जिले के इन बैगा परिवारों को

दिल्ली तक गणतंत्र दिवस के आयोजन तक सुरक्षित ले जाने के लिए इन परिवारों के साथ जिला क्रेड अधिकारी नंद कुमार गायकवाड़ की ड्यूटी लगाई है।

राष्ट्रपति से मुलाकात और विशेष रात्रि भोज का अवसर

कबीरधाम जिले के विशेष पिछड़ी जनजाति बैगा परिवारों को दिल्ली प्रवास के दौरान राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू के साथ आयोजित विशेष रात्रि भोज में सम्मिलित होने का भी सम्मान प्राप्त होगा। इन परिवारों को इसके अलावा, ये परिवार प्रधानमंत्री आवास, संसद भवन और राष्ट्रपति भवन और भी अन्य ऐतिहासिक स्थलों का भ्रमण कराया जाएगा।

सौर ऊर्जा ने बदली बैगा परिवारों की जिंदगी

महज एक साल पहले, 2024 की दीपावली के पहले तक इन परिवारों के घरों में अंधेरा था। बिजली की सुविधा से वंचित इन बैगा परिवारों की समस्याओं को दूर करने के लिए जिला कलेक्टर गोपाल वर्मा ने 24 अक्टूबर 2024 को ग्राम पंचायत कादावनी के मजरटोला पटपरी में जन चौपाल लगाई थी। इस

दौरान उन्होंने क्रेड विभाग को निर्देश दिया कि ग्राम पटपरी के सभी 25 घरों को सौर ऊर्जा संयंत्र से विद्युतीकृत किया जाए। क्रेड विभाग ने त्वरित कार्रवाई करते हुए, प्रत्येक घर में 300 वॉट क्षमता के सोलर होम लाइटिंग सिस्टम लगाए। दीपावली के पहले ही इन घरों में पहली बार रोशनी पहुंची, जिससे इन परिवारों के जीवन में उजाला आया। इसी दौरान कलेक्टर गोपाल वर्मा ने नंद लाल बैगा के घर जाकर उनके परिवार के साथ भोजन भी किया था।

बैगा परिवारों ने भावुक होकर बोले यह सपना सच होने जैसा है

दिल्ली जाने की खबर से इन परिवारों में उत्साह और गर्व का माहौल है। श्रीमती जगतिन बाई बैगा ने अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा कि हमने कभी सोचा भी नहीं था कि हमें राष्ट्रपति जी से मिलने का मौका मिलेगा। पहले हमारे गांव में अंधेरा था, लेकिन अब सौर ऊर्जा की वजह से हमारे घर रोशन हैं। यह सरकार और कलेक्टर साहब की बदौलत संभव हुआ है। श्रीमती तीतरी बाई बैगा ने बताया कि हमारी जिंदगी में यह सबसे बड़ा अवसर है। राष्ट्रपति जी से मिलना और गणतंत्र दिवस समारोह देखना हमारे पूरे गांव के लिए गर्व की बात है।

हार व जीत खेल का अभिन्न हिस्सा:ताम्रध्वज



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उतई, 10 जनवरी। नव आलोक क्रिकेट क्लब अछेटी समस्त ग्रामवासी अछेटी के तत्वाधान में 20-20 क्रिकेट महासंग्राम 2025 का उद्घाटन के मुख्य अतिथि पूर्व गुडमंत्री ताम्रध्वज साहू एवं उपाध्यक्ष श्रम कल्याण मंडल रहल गौतम,पंकज दिल्लीवार, रजत दिल्लीवार, दयालु राम,भूपेन्द्र कुमार, रोहित दिल्लीवार, जान दिल्लीवार,खुमचंद कोशे, प्रवीण दिल्लीवार, अनिल दिल्लीवार विलिखन, शुभम निर्मलकर, मनमोहन, लोकेश्वर,नेतराम, आदित्य दिल्लीवार, रेखलाल, हेमन्त,योगेश सोनी सहित ग्रामीण जन खेलों की भावना से खेलना चाहिए। हार व जीत

खेलों का अभिन्न हिस्सा है। इस अवसर पर पूर्व समिति अध्यक्ष शिव नारायण दिल्लीवार, जनपद सदस्य ज्ञानेश्वर मिश्रा,मुरली मनोहर देशमुख, नेम लाल देशमुख,हरीश,अवेन्द्र दिल्लीवार, दयालु राम देशमुख,चोवाराम दिल्लीवार मन् लाल कोशे,विश्वनाथ धीवर, बलराम दिल्लीवार, दयालु गौतम,पंकज दिल्लीवार,रजत दिल्लीवार, रजतु राम,भूपेन्द्र कुमार, रोहित दिल्लीवार, जान दिल्लीवार,खुमचंद कोशे, प्रवीण दिल्लीवार, अनिल दिल्लीवार विलिखन, शुभम निर्मलकर, मनमोहन, लोकेश्वर,नेतराम, आदित्य दिल्लीवार, रेखलाल, हेमन्त,योगेश सोनी सहित ग्रामीण जन खेलों की भावना से खेलना चाहिए। हार व जीत

नेवता भोज



पाऊवारा स्कूल में नेवता भोज का आयोजन

उतई। ग्राम पाऊवारा स्कूल के पुर्व अध्यक्ष उत्तम सिंह हिरवानी ने अपने 76 वे जन्मदिन जन्मदिन, के अवसर पर प्रायमरी,मिडिल व हायर सेकेंडरी स्कूल के सभी बच्चों को सपरिवार पहुंच कर नेवता भोज कराया। इस अवसर जनपद सदस्य राकेश हिरवानी, सरपंच वामन साहू, उपसरपंच दीपक साहू, मुकेश हिरवानी, संतोष देशमुख, सरोजनी हिरवानी , सीमा हिरवानी, मंजु साहू, भारती देशमुख,चित्रंखा ठाकुर, महिला स्व सहायता समूह कि महिलाएं प्राचार्य एच एल जांगड़े , प्रधान पाठक एवं समस्त शिक्षक-शिक्षिकाएं ने एक साथ बैठकर नेवता भोज किया।

सेल ने प्रयागराज महाकुंभ के लिए 45000 टन स्टील की आपूर्ति की



भिलाई, 10 जनवरी। भारत की सार्वजनिक क्षेत्र की सबसे बड़ी स्टील उत्पादक महारत्न कंपनी स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल) ने प्रयागराज में आयोजित होने वाले आगामी महाकुंभ मेला 2025 के लिए लगभग 45,000 टन स्टील की आपूर्ति की है। कंपनी द्वारा आपूर्ति की गई स्टील की कुल मात्रा में चेकर्ड प्लेट, हॉट स्ट्रिप मिल प्लेट, माइल्ड स्टील प्लेट, एंगल और जॉइस्ट शामिल है। सेल ने इससे पहले भी 2013 के प्रयागराज महाकुंभ मेले के दौरान भी स्टील की आपूर्ति की थी, जो इस महत्वपूर्ण सार्वजनिक आयोजन के लिए कंपनी के निरंतर योगदान को दर्शाता है। सेल द्वारा आपूर्ति की गई स्टील महाकुंभ मेला - 2025 के सुचारु और सफल

अभिजीत ने 75 प्लस वेट में शानदार प्रदर्शन किया

भिलाई, 10 जनवरी। मिस्टर छत्तीसगढ़ चैंपियनशिप में दुर्ग के अभिजीत योगी ने 85 प्लस वेट कैटेगरी में शानदार प्रदर्शन करते हुए गोल्ड मेडल हासिल किया इस जीत के साथ उन्होंने मिस्टर इंडिया 2025 चैंपियनशिप के लिए क्वालिफाई किया जो 14 से 16 जनवरी को बेलगावी, कर्नाटक में आयोजित होने जा रही है इंटरनेशनल खिलाड़ी भी सोलोमन के निर्देशन और प्रशिक्षण का इस सफलता में



महत्वपूर्ण योगदान रहा उनके मार्गदर्शन में अभिजीत ने न केवल अपनी क्षमता को दिखाया बल्कि राष्ट्रीय स्तर पर एक नई पहचान बनाई।

धान खरीदी केंद्र उतई एवं खोपली में सहकारी समिति अध्यक्ष ने किया गर्म कपड़े का वितरण



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उतई, 10 जनवरी। उतई वृत्तकर सहकारी समिति धान खरीदी केंद्र उतई एवं खोपली धान खरीदी केंद्र में सुरक्षा कर्मियों को ठंड से बचने के लिए गर्म कपड़े का वितरण किया गया।इन कर्मियों का किया गया सम्मान बल्ला बंजारे,रवि बंजारे,मन् यादव,मोबिलाल यादव,पुनीत राम सपह,इस अवसर

पर पूर्व मंडल अध्यक्ष एवं सेवा सहकारी समिति अध्यक्ष फतेलाल वर्मा,भाजयुगों उपाध्यक्ष शुभम वर्मा,सेवा सहकारी समिति प्रबंधक गिरधर सोनी,प्रह्लाद साहू,पूरन साहू,गोविंद साहू,तिलक साहू,गजेंद्र कुर्रे,खोवालाल देशलहरे, मनीष यादव,जयंत कुमार,चंद्रकला काकड़े,विजेंद्र कुमार कोसरे,राम साय साहू,शंकर लाल यादव,जयंत कुमार साहू,प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

स्वनिधि से समृद्धि योजना अंतर्गत शिविर से हितग्राहियों को मिल रहा लाभ



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जामुल, 10 जनवरी। शासन के निर्देश पर स्वनिधि से समृद्धि योजना अंतर्गत जामुल नगर पालिका परिषद में शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

शिविर में शहरी पथ विक्रेताओं का सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण किया जा रहा है। मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर पालिका परिषद जामुल श्रीमती सीमा बखशी ने बताया कि पी एम स्वनिधि योजना अंतर्गत लाभांवित शहरी पथ विक्रेताओं का सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण किया जा रहा है इच्छुक पथ विक्रेता कार्यालयीन समय में आकर सामाजिक आर्थिक प्रोफाइलिंग करवा सकते हैं। सिटी मिशन मैनेजर शरद कुमार सिंह ने बताया कि पी एम स्वनिधि योजना अंतर्गत लाभांवित शहरी पथ विक्रेताओं को प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना तथा जीवन ज्योति योजना से भी जोडा जा रहा है। पी एम स्वनिधि योजना अंतर्गत अब तक 854 हितग्राहियों को 10000, 20000 और 50000 का ऋण लाभ दिलवाया जा चुका है। नगर पालिका परिषद जामुल के अध्यक्ष श्री ईश्वर सिंह ठाकुर ने सभी पथ विक्रेताओं को आह्वान किया है कि वे योजना का अधिक से अधिक लाभ लें।

एमएमयू की गाड़ी वाडों में जाकर लोगों का उपचार कर रही

जामुल, 10 जनवरी। छत्तीसगढ़ शासन की एक महत्वपूर्ण योजना है जिसमें शासन के द्वारा अपने नगर की जनता के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए मोबाइल मेडिकल यूनिट का संचालन नगर पालिका परिषद जामुल क्षेत्र के अंतर्गत किया जा रहा है। मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर पालिका परिषद जामुल श्रीमती सीमा बखशी जी ने बताया कि मोबाइल मेडिकल यूनिट में 170 प्रकार की दवाइयां 41 प्रकार की टेस्ट की सुविधाएं निःशुल्क प्रदान किया जाता है। मोबाइल मेडिकल यूनिट की गाड़ी अलग अलग वाडों में जाकर लोगों को प्राथमिक उपचार उपलब्ध करा रही है अलग अलग वाडों में जाने के कारण लोगों को प्राथमिक उपचार के लिए इन्पर उधर जाने की जरूरत नहीं पड़ती है वह अपने घर के पास ही उनको सुविधाएं मिल रही है। मोबाइल मेडिकल यूनिट में जिसमें थायरॉइड, ब्लड ग्रुप, विटामिन 3,2, शुगर , मलेरिया, डेंगू, विटामिन 33 जैसे टेस्ट की सुविधाएं निःशुल्क उपलब्ध करायी जाती है 7 छत्तीसगढ़ सरकार में मोबाइल मेडिकल यूनिट (एमएमयू) ने लोगों के बीच अपनी अलग पहचान बनाने में सफलता पाई है। इस मोबाइल मेडिकल यूनिट में कई उच्चस्तरीय और आधुनिक उपकरण मौजूद हैं, जो इसे और भी खास



बना देते हैं। इनमें इसीजी मशीन,सेमी ऑटोमेटिक वायोकमेस्ट्री एनेलाइजर ,स्टेलाइजर ,ग्लूकोमीटर, ड्रेसिंग ड्रम , सेंट्रीफ्यूज मशीन ,लेरिजोस्कोप, हीमोग्लोबिन मीटर आदि प्रमुख हैं। मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर पालिका परिषद जामुल श्रीमती सीमा बखशी जी ने बताया कि 24458 से अधिक लोगों को प्राथमिक उपचार उपलब्ध कराया, जबकि 8989 लोगों की चिकित्सकीय जांच इसके माध्यम से की गई तथा 22176 लोगों को निःशुल्क दवाइयां दिया गया है।

कलेक्टर ने निगरानी बदमाश बिल्लू को जिलाबदर किया

दुर्ग , 10 जनवरी। कलेक्टर व जिला दण्डाधिकारी ऋचा प्रकाश चौधरी ने दुर्ग शहर के निगरानी बदमाश सुभाष राजपूत उर्फ बिल्लू को जिला बदर कर दिया है। बिल्लू के लगातार आपराधिक प्रकरणों में लिप्त होने के कारण दुर्ग एसपी ने कलेक्टर को प्रतिवेदन दिया था। इस बाद निर्णय लेते हुए दुर्ग कलेक्टर ने छत्तीसगढ़ राज्य सुरक्षा अधिनियम 1990 की धारा 5 (ख) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए सुभाष राजपूत उर्फ बिल्लू को एक वर्ष की अवधि तक दुर्ग सहित सीमावर्ती जिलों की सीमाओं से बाहर रहने आदेशित किया है। जिला दण्डाधिकारी सुशी चौधरी ने पुलिस अधीक्षक जितेन्द्र शुक्ला के प्रतिवेदन पर बदमाशों के आपराधिक आचरण एवं प्रवृत्ति पर नियंत्रण किए जाने तथा आम जनता में अमन-चैन और कानून एवं शांति व्यवस्था बनाए रखने हेतु जनिहति में न्यायारा निवासी सुभाष राजपूत उर्फ बिल्लू को दुर्ग सहित रायपुर, बेमंतरा, बालोद, राजनांदगांव, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई एवं धमतरी जिले की सीमाओं बाहर रहने कहा है। आदेश तिथि 7 जनवरी 2025 से एक सप्ताह के भीतर उसे बाहर चले जाने कहा गया है। जिला दण्डाधिकारी के आदेशानुसार आदेश तिथि से एक वर्ष की अवधि तक उक्त जिलों की सीमाओं में जिला दंडाधिकारी के आदेश के बिना सुभाष राजपूत उर्फ बिल्लू प्रवेश नहीं कर सकेगा। ज्ञात हो कि पुलिस अधीक्षक दुर्ग द्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदन के अनुसार आरोपी सुभाष राजपूत पिता सुरेश सिंह राजपूत थाना क्षेत्र दुर्ग का आदतन अपराधी है। इनके विरूद्ध थाना छवनी में अपराधिक गतिविधियों से संबंधित विभिन्न धाराओं में 06 प्रकरण दर्ज हैं। आरोपी अत्यंत क्रूर प्रवृत्ति का है एवं इनके आतंक से लोग भयभीत होकर दहशत में है। इनके विरूद्ध लोगों के द्वारा गवाही देने में जान का खतरा बना रहता है। लोगों को मारना, पीटना इसके लिए आम बात है। इनके कृत्यों में आस-पास के आपराधिक प्रवृत्ति के लोग भी सम्मिलित होते हैं। जिससे इनके हौसला दिन-प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। इनके अपराधिक गतिविधियों पर नियंत्रण एवं अंकुश लगाना जरूरी हो गया है। जिला दण्डाधिकारी द्वारा प्रकरण को गंभीरता से लेते हुए न्यायालयीन आदेश पारित कर आपराधिक प्रवृत्ति में

सलिस सुभाष राजपूत को 01 वर्ष के लिए जिला बदर किया गया हैं।

लोगों के सेहत की फिक्र कर स्वालंबी बर्नी महिलाएं



रिसाली। स्वयं का कारोबार शुरू करने का सपना हर व्यक्तिक का होता है, किन्तु पैसा कमाने के लिए आमजनों के सेहत का ध्यान रखना कम लोग ही सोचते हैं। इसी तरह की कुछ महिलाओं की सोच ने उन्हें आत्मनिर्भर बना दिया। हम बात कर रहे हैं नगर पालिका निगम रिसाली क्षेत्र में मिलट कैफे की संचालन करने वाली ख्याती समूह की महिलाओं की। ख्याति समूह की अध्यक्ष ललिता सिरके बताती है कि उन्होंने पैसा कमाने से ज्यादा महत्व लोगों की सेहत को दिया। आज वे इस मुकाम पर पहुंच गई हैं जहां हर महिला सदस्य 7 से 10 हजार प्रतिमाह की कमाई कर रही हैं। रिसाली के नागरिक जंक फूड की जगह स्वास्थ्य वर्धक मिलेट को पसंद कर रहे हैं। वे बताती है कि राष्ट्रीय आजीविका मिशन (एन.यू.एल.एम.) से जुड़ने के बाद उन्हें आगे बढ़ने का मौका मिला। वे आज सभी आत्मनिर्भर हैं। एन.यू.एल.एम. से जुड़ने के बाद महिलाएं सबसे पहले दोहा पत्तल बाना का काम शुरू कीं। शुरुआती दौर में उन्हें खास मुनाफा नहीं हुआ। बाद में महिलाओं ने शासन की योजना के तहत बने मिलेट कैफे के संचालन करने का प्लान बनाया और 1.50 लाख का ऋण लेकर कारोबार शुरू कीं। समूह की महिलाओं का कहना है कि शुरुआती दौर में महिलाएं घर में रहती थीं। आय का साधन नहीं था।

एक नजर

विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह जिले के प्रवास पर

राजनांदगांव 10 जनवरी। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह 10 जनवरी 2025 को राजनांदगांव जिले के प्रवास पर रहेंगे। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह 10 जनवरी को सुबह 10.30 बजे स्पीकर हाऊस शंकर नगर रायपुर से कार द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 12 बजे राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम भनपुरी पहुंचकर लोकार्पण एवं भूमिपूजन कार्यक्रम में शामिल होंगे। विधानसभा अध्यक्ष दोपहर 1.10 बजे स्पीकर हाऊस राजनांदगांव पहुंचेंगे तथा समय आरक्षित रहेगा। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह दोपहर 2.10 बजे स्पीकर हाऊस राजनांदगांव से कार द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 2.20 बजे पद्मश्री गोविंदराम निर्मलकर ऑडिटोरियम राजनांदगांव पहुंचकर अभिलाषा सम्मान समारोह एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में शामिल होंगे। वे दोपहर 3.30 बजे पद्मश्री गोविंदराम निर्मलकर ऑडिटोरियम से कार द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 3.50 बजे राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम भर्गांव पहुंचकर भागवत कथा कार्यक्रम में शामिल होंगे। विधानसभा अध्यक्ष शाम 4.30 बजे ग्राम भर्गांव से कार द्वारा रायपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

राज्यपाल रामेन डेका जिले के कई कार्यक्रमों में शामिल होंगे

राजनांदगांव 10 जनवरी। राज्यपाल श्री रामेन डेका 10 जनवरी 2025 को राजनांदगांव जिले के प्रवास पर रहेंगे। राज्यपाल श्री रामेन डेका सुबह 10 बजे राजभवन रायपुर से सड़क मार्ग द्वारा प्रस्थान कर सुबह 11.15 बजे छत्तीसगढ़ डेटल कॉलेज एवं रिसर्च इंस्टीट्यूट सुंदरा राजनांदगांव पहुंचकर एक पेड़ मॉ के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण करेंगे एवं स्नातक दिवस समारोह कार्यक्रम में शामिल होंगे। राज्यपाल दोपहर 12.32 बजे छत्तीसगढ़ डेटल कॉलेज एवं रिसर्च इंस्टीट्यूट सुंदरा राजनांदगांव से सड़क मार्ग द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 12.47 बजे सर्किट हाऊस राजनांदगांव पहुंचेंगे और समय आरक्षित रहेगा। राज्यपाल श्री रामेन डेका दोपहर 2.15 बजे सर्किट हाऊस राजनांदगांव से सड़क मार्ग द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 2.20 बजे पद्मश्री गोविंदराम निर्मलकर ऑडिटोरियम गौरव पथ पहुंचकर अभिलाषा के वार्षिक दिवस, पुरस्कार वितरण एवं अभिनंदन कार्यक्रम में शामिल होंगे। राज्यपाल श्री रामेन डेका दोपहर 3.30 बजे पद्मश्री गोविंदराम निर्मलकर ऑडिटोरियम गौरव पथ से सड़क मार्ग द्वारा प्रस्थान कर दोपहर 3.35 बजे सर्किट हाऊस राजनांदगांव पहुंचेंगे एवं समय आरक्षित रहेगा। राज्यपाल दोपहर 3.55 बजे सर्किट हाऊस राजनांदगांव से सड़क मार्ग द्वारा प्रस्थान कर शाम 4 बजे कलेक्टोरेट पहुंचकर परिसर में एक पेड़ मॉ के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण करेंगे एवं प्रशासनिक अधिकारियों की बैठक लेंगे। राज्यपाल श्री रामेन डेका शाम 5.30 बजे कलेक्टोरेट राजनांदगांव से सड़क मार्ग द्वारा राजभवन रायपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

रेल्वे फुट अंडरब्रिज स्वीकृत

डोंगरगढ़ 10 जनवरी। श्री बलेश्वरी मंदिर ट्रस्ट समिति एवं मां बलेश्वरी सेवादल के प्रयासों से रेलवे प्रशासन द्वारा शहर की जनता को ही रही परेशानियों को देखते हुए नीचे बलेश्वरी मंदिर और मंदिर अस्पताल के आवागमन के लिए लगभग 4.50 करोड़ रूपए की राशि फुट अंडरब्रिज (सब-वे) निर्माण हेतु स्वीकृत की गई है। ज्ञात हो शहर की जनता द्वारा नीचे बलेश्वरी मंदिर के समीप स्थित रेलवे क्रॉसिंग बंद होने के पश्चात लंबे समय से मंदिर दर्शन हेतु जाने में होने वाली परेशानियों को देखते हुए मंदिर को शहर से जोड़ने के लिए यह मांग की जा रही थी। फुट अंडरब्रिज (सब-वे) बनाने से नीचे बलेश्वरी मंदिर और मंदिर अस्पताल जाने वाले नागरिक सुगमता से पहुंच सकेंगे। साथ ही नवरात्रि पर्व व प्रतिदिन दर्शनार्थियों का आवागमन एवं ज्योति विरसजन का कार्य भी निर्विघ्न रूप से हो सकेगा। श्री बलेश्वरी मंदिर ट्रस्ट समिति मां बलेश्वरी सेवादल और शहर के नागरिक गणों ने रेलवे प्रशासन द्वारा फुट अंडरब्रिज (सब-वे) की स्वीकृति देने के लिए प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, सांसद संतोष पांडे व बृजमोहन अग्रवाल के विशेष प्रयासों के लिए आभार व्यक्त किया है।

दुर्ग संभार में उच्च वर्ग शिक्षक से मिडिल एचएम प्रमोशन पश्चात काउंसिलिंग की प्रक्रिया पूर्ण



डोंगरगढ़ 10 जनवरी। उच्च वर्ग शिक्षक से मिडिल एचएम बड़े लंबे समय से चल रहे प्रमोशन प्रक्रिया आज दिनांक 09/01/2024 को सफल काउंसिलिंग पश्चात सम्पन्न हुआ। जिसके तहत लगभग 700 पदों पर ई संवर्ग व टी संवर्ग के पदों पर शिक्षक व शिक्षक रू संवर्गों का पदोन्नति की कार्यवाही किया गया। संगठन ने लगातार संयुक्त संचालक दुर्ग से मेल मुलाकात कर पदोन्नति की गतिविधियों को कराने में बड़ी भूमिका निभाई। संयुक्त संचालक आर एल ठाकुर जी व सहायक संचालक सहित सहयोगियों को छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष गोपी वर्मा व पदाधिकारियों में ने सफल पदोन्नति पर धन्यवाद ज्ञापित किया। आज काउंसिलिंग में जिलाध्यक्ष गोपी वर्मा के साथ हंस कुमार भूमेश्राम जिला कोषाध्यक्ष, मनोज कुमार वर्मा जिला प्रवक्ता, रतिराम कन्नौजे राजेश कुमार साहू जिला महामंत्री, अजय सचिव किशन देवमुख श्रवण यदु अजय वैष्णव हीरा लोधी हेमलाल चन्द्रवंशी अशोक वर्मा राजेन्द्र वर्मा सुरेन्द्र वर्मा रिखी चन्द्रवंशी रघु चन्द्रवंशी गुरुचरण नेताम अरुण गुणी आदि उपस्थित रहें।

वार्डवासियों की सार्थक पहल से मृतक के परिवार को मुआवजा तय हो सका

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़ 10 जनवरी। शहर के बधियाटोला में स्थित सेंट विसेंट पैलौटी इंटरनेशनल स्कूल में कार्यरत विद्युत कर्मचारी की करंट लगने से मौत हो गई जिससे पुरे वार्ड में शोक की लहर उठ गई. स्कूल प्रशासन की माने तो विद्युत कर्मचारी लेखराज ठाकुर पिता घनश्याम ठाकुर उम्र 40 वर्ष 8 जनवरी बुधवार को शाम 4 बजे कैम्प में ही प्राचार्य ऑफिस के पास स्थित फाउंटन को साफ कर रहा था। इसी दौरान वही पर एक टूटू पंप में एकाएक करंट सप्लाई हो गया। जिससे वह इस सप्लाई की चपेट में आ गया। जैसे ही इस घटना की जानकारी अन्य कर्मचारियों को मिली आनन फानन में सभी ने मिलकर लेखराज को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले कर आये। अस्पताल लाने पर डॉक्टरों ने जीव पड़ताल कर मृत घोषित कर दिया गया। मिलनसार व्यक्तित्व का धनी लेखराज ठाकुर की मृत्यु की खबर उनके दोस्तों व परिवारवालों को मिली सब की आंखें नम हो गईं। पूरा वार्ड शोकाकुल हो गया। बुधवार को पोस्टमार्टम नहीं होने के कारण गुरुवार दोपहर को पोस्टमार्टम कर मृत



लेखराज की बॉडी परिवार जनों को सौंप दी गई। जिसका देर शाम खीरानी स्थित मुक्तिधाम में उसके 4 वर्षीय बड़े पुत्र ने अंतिम दी। बताया जाता है कि इस घटना के बाद सेंट विसेंट पैलौटी स्कूल के प्रबंधक अपने जिम्मेदारियों से पीछे हटते देखे गए। घटना के बाद मृत युवक के परिवारजनों को किसी भी प्रकार का सहयोग देने से स्कूल प्रबंधन इनकार कर बहाने बना रहा था। बताया जाता है की वार्डवासियों को देर शाम इस घटना की जानकारी मिली, इसको देख पूरे वार्ड में प्रबंधन के खिलाफ आक्रोश बढ़ने लगा। बुधवार देर शाम परिवार के कुछ लोग व स्थानीय जनप्रतिनिधि स्कूल प्रबंधक

से मिलकर परिवार की स्थिति बताते हुए मुआवजे की मांग रखी। लगभग 15 घंटे तक स्कूल प्रशासन से कोई जवाब न मिलता देख लोग आंदोलित होने लगे। प्रत्यक्ष दर्शियों की माने तो आक्रोशीत भीड़ को देख वार्ड के कुछ प्रमुख लोगों ने समझदारी दिखाते हुए स्कूल प्रबंधन के पास एक बार फिर अपनी मांग रखने स्कूल पहुंचे। कई प्रकार की मशकत के बाद बताया जाता है कि स्कूल प्रबंधन हकत में आया। जानकारी अनुसार दोपहर एक बजे के बाद जो स्कूल प्रशासन अपने जिम्मेदारियों से पीछे हट गया था वही स्कूल प्रबंधन ने लिखित रूप में नोटीर करारते हुए पीडित परिवार को तत्काल 50 हजार नगद अंत्येष्टि करने के लिए। व कुछ दिनों बाद 7.5 लाख की नगद परिवार को सहजता राशि के साथ दोनों छोटे बच्चों को अपना ही स्कूल में 12वीं कक्षा तक मुफ्त शिक्षा के साथ उनकी पत्नी को योग्यता के आधार पर नौकरी देने का वादा किया है।

महापौर के लिए कांग्रेस से अमित खंडेलवाल की तगड़ी दावेदारी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 10 जनवरी। राजनांदगांव में महापौर का पद का आरक्षण सामान्य या आरक्षित घोषित हो जाने के बाद कैसे तो बड़ी संख्या में दावेदार होने की संभावना है। लेकिन निगम में कांग्रेस की सत्ता बचाए रखने के लिए अमित खंडेलवाल को सशक्त दावेदार माना जा रहा है। इस संबंध में श्री खंडेलवाल का कहना है कि पार्टी अगर टिकट दे तो महापौर के लिए उनकी पूरी तैयारी है। वहीं उनके समर्थकों का कहना है कि पार्टी वाला कामना को अंतिम फैसला अमित खंडेलवाल के नाम पर ही करना चाहिए। क्योंकि इनका जानदार बहुत बड़ा है उन्होंने पिछले निगम चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशियों को जिताने में कड़ी मेहनत की है वहीं लोकसभा और विधानसभा चुनाव में भी कांग्रेस प्रत्याशियों के पक्ष में माहौल बनाने में दिन-रात मेहनत करके कोई कसर नहीं छोड़ी थी। साथ ही राज्य में भूपेश



दिलाने में तथा योजनाओं का अधिक से अधिक प्रचार प्रसार करने में पूरी ईमानदारी से मेहनत की है। बात करें अमित खंडेलवाल की तो लगभग 20 वर्षों से कांग्रेस सेवादल में सक्रिय रहें व वार्ड में बृथ अध्यक्ष एवं वार्ड प्रभारी रहकर कांग्रेस पार्टी के लिए तन-मन-धन से समर्पित होकर कांग्रेस पार्टी की सेवा कर शहर में कांग्रेस पार्टी के लिए सभी कार्यक्रम एवं चुनाव में अपनी टीम के साथ कोविड-19 में मेडिकल व्यवस्था एवं हैदराबाद में फंसे वक्कों को राजनांदगांव वापस लाकर सक्रिय भूमिका निभायी एवं भारत जोड़ो यात्रा, साबरमती से राजघाट नईदिल्ली तक दाण्डी यात्रा में शामिल होकर भाग

लिया। सेवादल के भारत देश में लगने वाले प्रशिक्षण शिविर में भाग लिया तथा प्रदेश कोषाध्यक्ष कांग्रेस सेवादल के रूप में दायित्व निभाया व वर्तमान में अध्यक्ष शहर जिला-कांग्रेस सेवादल पद पर कार्यरत है। शहरी क्षेत्रों में सेवादल के लिये कार्य निरन्तर कर रहे हैं।

श्री खंडेलवाल के पिता श्री मदन खण्डेलवा लगभग 30 वर्षों तक कांग्रेस सेवादल से जुड़े रहे। हमेशा भारत वर्ष में होने वाले शिविर एवं अधिवेशन में भाग लेना एवं ट्रेडिंग लेकर छग. कांग्रेस दल के प्रदेश प्रशिक्षण के रूप में अपना दायित्व निभाया। दादा जी स्व. श्रीमान जी लाल खण्डेलवाल (नेता जी) बांधा बाजार व चौकी क्षेत्र में नेताजी के नाम से प्रसिद्ध थे। व निष्ठावान व सक्रिय कार्यकर्ता के रूप में जीवन भर कांग्रेस की सेवा की व स्व. मोतीलाल जी वोपा जी का लोकसभा चुनाव में भारी मतों से विजयी बनाने में व लीड दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका रही।

सिटी कोतवाली एवं सायबर सेल ने महिला को गांजा सहित पकड़ा

राजनांदगांव 10 जनवरी। श्रीमान पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव श्री मोहित गर्ग के निर्देश एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा तथा नगर पुलिस अधीक्षक श्री पुष्पेन्द्र नायक राजनांदगांव के मार्गदर्शन एवं थाना प्रभारी निरीक्षक रामेन्द्र सिंह के नेतृत्व में थाना क्षेत्र में असामाजिक तत्वों व अवैध गांजा, शराब के खिलाफ लगातार अभियान चलाया जा रहा है। कि इसी क्रम में दिनांक 08.01.2025 को मुखबीर की सूचना पर थाना कोतवाली पुलिस एवं सायबर सेल राजनांदगांव की संयुक्त टीम द्वारा घटना स्थल पुराना गंज चैक कल्प वृक्ष के सामने पास टेला से आरोपियों श्रीमती रजनी देवीर पिता स्व0 श्रीधर देवीर 42 वर्ष साकिन पुराना गंज चैक कल्प वृक्ष कॉलोनी के सामने राजनांदगांव थाना कोतवाली जिला राजनांदगांव (छग0) को घेराबंदी कर उसके कब्जे से 72 नम पुड़िया में रख मात्रा 288 ग्राम मादक पदार्थ गांजा किमती 3000 रूपये को जप्त कर कब्जा पुलिस लिया गया। आरोपिया का कृत्य नारकोटिक्स के तहत अपराध सबूत पाये जाने से विधिवत गिरफ्तार कर आज दिनांक 09.01.2025 को न्यायिक रिमाण्ड पर न्यायालय पेश किया गया जेल वारंट प्राप्त होने पर महिला जेल दुर्ग में दाखिल किया गया। आगे भी अवैध रूप से मादक पदार्थ गांजा, शराब जैसे नशीले पदार्थों की

बिक्री में सलिस लोगों के खिलाफ कार्यवाही लगातार जारी रहेगी। आरोपिया आदतन अपराधी है पूर्व में इसके के खिलाफ 147/22 धारा 20(बी) एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही की गयी थी, जिसमें आरोपिया को 5000 रूपये के अर्थदण्ड से सजा हुई थी। उपरोक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी निरी0 रामेन्द्र सिंह, उप निरीक्षक बलदाउ चंद्रकार, प्रधान आरक्षक शंभुनाथ द्विवेदी आरक्षक भुवनेश्वर जायसो, नामदेव नाववंशी महिला आरक्षक महेश्वरी कुंर महिला सैनिक भारती पाण्डे एवं सायबर सेल राजनांदगांव से साहब्र प्रभारी निरीक्षक विनय पम्मर, सजिन. सुपन कर्ष,आरक्षक अमित सोनी, परिवेश वर्मा, महिला आरक्षक पार्वती कंवर एवं थाना स्टाफ की सराहनीय भूमिका रही।



नशे के विरुद्ध चलाया जा रहा है अभियान



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 10 जनवरी। श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय श्री मोहित गर्ग के निर्देशन व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा व नगर पुलिस अधीक्षक श्री पुष्पेन्द्र नायक के मार्गदर्शन में जिले मे अवैध गांजा, शराब बिक्री व असामाजिक तत्व, गुण्डा बदमाश, और सार्वजनिक स्थानों पर शराब पीने वालों के विरुद्ध अभियान चलाया जा रहा है अभियान कार्यवाही मे दिनांक 08.01.2025 को चौकी चिखली पुलिस द्वारा पुख्ता सूचना के आधार पर गौरीनगर मोड़ के पास अवैध गांजा बिक्री कर रहे आरोपी 01. सलमान खान पिता घनश्याम सिंह उम्र 20 साल साकिन गौरीनगर वार्ड नं. 13 पुलिस चौकी चिखली जिला राजनांदगांव के कब्जे से 691

ग्राम मादक पदार्थ गांजा कीमती 6900 एवं बिक्री रकम 200 रूपये को जप्त कर विधिवत कार्यवाही किया गया आरोपी के विरुद्ध धारा सटर 20(बी) एनडीपीएस एक्ट के तहत साक्ष्य सबूत पाये जाने पर वैधानिक कार्यवाही कर माननीय न्यायालय पेश किया गया। आगामी पंचायत चुनाव पर शांति कानून व्यवस्था बनाये रखने हेतु अवैध गांजा, शराब बिक्री व गुण्डा, बदमाश, असामाजिक तत्वों पर विरुद्ध अभियान कार्यवाही लगातार जारी रहेगी उपरोक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी निरीक्षक संजय बरेठ, सजिन इब्राहिम खान, म.प्र.आर. वंदना पटले, आर. मनोज जैन, सुनील बैरागी, तामेश्वर भूआर्य, किशोर मार्बल एवं चौकी चिखली स्टाफ का महत्वपूर्ण भूमिका एवं सराहनीय योगदान रहा है।

इस वर्ष धान की बिक्री से 6 लाख 70 हजार रूपए हुए प्राप्त

कृषक उन्नति योजना से किसानों के जीवन में आ रही समृद्धि एवं खुशहाली

- किसान अगनुराम साहू को वर्ष 2023-24 में धान की बिक्री से कृषक उन्नति योजना अंतर्गत बोनस की राशि 2 लाख 40 हजार रूपए का हुआ लाभ
- शासन से 2 वर्ष की बकाया बोनस की राशि 60 हजार रूपए हुई प्राप्त
- अपना पतका मकान बनायेंगे अगनुराम

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 10 जनवरी। कृषक उन्नति योजना से किसानों की तकदीर बदल रही है। शासन की कृषक हितैषी नीतियों से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को अगनुराम साहू को इस वर्ष धान की बिक्री मजबूती मिल रही है। शासन द्वारा कृषक



उन्नति योजना के तहत किसानों से 3100 रूपए प्रति क्विंटल की दर और प्रति एकड़ 21 क्विंटल के मान से धान खरीदी होने पर किसानों के जीवन में समृद्धि एवं खुशहाली आ रही है। राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम रवेली के किसान श्री अगनुराम साहू को इस वर्ष धान की बिक्री से 6 लाख 70 हजार रूपए प्राप्त हुए है।

वर्ष 2023-24 में धान की बिक्री से बोनस की राशि 2 लाख 40 हजार रूपए का लाभ हुआ है, वहीं 2 वर्ष के बकाया बोनस की राशि 60 हजार रूपए प्राप्त हुई है। किसान श्री अगनुराम ने बताया कि उनके पास 15 एकड़ जमीन है। जिसमें वे धान की खेती के साथ ही अन्य फसल लेते हैं। उन्होंने बताया कि वे खेती

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के शासनकाल में मिल रही है लोगों को निशुल्क स्वास्थ्य सेवाएं

डोंगरगढ़ 10 जनवरी। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय व नगरी निकाय मंत्री अरुण साव के नेतृत्व में चल रही मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत मोबाइल मेडिकल यूनिट चल रही है लोगों के लिए वरदान यह मोबाइल मेडिकल यूनिट डोंगरगढ़ के हर वार्ड में जाकर सुबह 8-00 बजे से 3-00 बजे तक के कैंप लगाकर अपनी सेवा देती है जिसमें MBBS डॉक्टर लैब टेक्नीशियन फार्मासिस्ट व नर्स रहते हैं जिसमें करीब 41 प्रकार के लैब टेस्ट होते हैं नर्स द्वारा रजिस्ट्रेशन करने के बाद डॉक्टर द्वारा

मरीजों को उचित परामर्श देकर लैब टेस्ट एवं अन्य टेस्ट कराया जाता है टेस्ट के रिपोर्ट के अनुसार उन्हें दवाई दिया जाता है मुख्यमंत्री विष्णु देव साय एवं अरुण साव जी के पहल पर इसे और भी आधुनिक तरीके से चलने का दिशा निर्देश दिया गया है जिसके तहत मोबाइल प्ले स्टोर MMU mobail c g suda एप्लीकेशन भी लॉन्च किया गया है जिसे मरीज अपने मोबाइल पर डाउनलोड कर अपना पिछला फार्मासिस्ट व नर्स रहते हैं जिसमें करीब 41 प्रकार के लैब टेस्ट होते हैं नर्स द्वारा रजिस्ट्रेशन करने के बाद डॉक्टर द्वारा



समाचार संक्षेप

यातायात नियमों के उल्लंघन पर लायसेंस निलंबन की कार्रवाई



राजनांदगांव 10 जनवरी। पुलिस अधीक्षक श्री मोहित गर्ग के निर्देशन एवं अति. पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा के मार्गदर्शन में यातायात पुलिस एवं जिले के थानों द्वारा यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों पर लगातार कार्यवाही कर संबंधित परिवहन विभाग को भेजा जा रहा है। अतिरिक्त क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी राजनांदगांव द्वारा वर्ष 2024 में कुल 81 वाहन चालकों का लायसेंस निलंबन किया गया। लायसेंस निलंबन कार्यवाही हेतु संबंधित परिवहन विभाग को प्रकरण तैयार कर लगातार भेजी जा रही है। राजनांदगांव पुलिस की सभी वाहन चालकों से अपील है कि यातायात नियमों का पालन करें, सुरक्षित चलें, दुर्घटना से बचें।

समर्थन दर पर धान खरीदी में अत्यवस्था

ही नहीं गड़बड़ी भी: मदन साहू

राजनंदागांव 10 जनवरी। जिला कांग्रेस कमेटी किसान प्रकोष्ठ के

अध्यक्ष मदन साहू ने समर्थन दर पर खरीदी को लेकर भाजपा सरकार के खिलाफ बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि सोसाइटीयों के माध्यम से हो रही धान खरीदी में न सिर्फ भारी अव्यवस्था है। अपितु भारी गड़बड़ी की भी बू आ रही है। उन्होंने न कहा कि आने वाले त्रिसत्रीय पंचायती राज चुनाव और नगरीय निकाय चुनाव में जिले की जनता भाजपा संगठन और उसकी सरकार को सबक सिखा कर रहेगी। श्री साहू ने आगे कहा कि धान खरीदी में भारी गड़बड़ी की संभावना अवस्था के बीच इस साल धान खरीदी का शुभारंभ हुआ है। किसान टोकन के लिए भ्रष्टाचरे रहे समय पर धान का उठाव नहीं हो पाया कई समिति में बार-बार खरीदी बंद होते रहे भौतिक सत्यापन में प्रशासनिक लोग खुद ही बता रहे हैं। धान खरीदी में गड़बड़ी हो रही है। इस पूरी अव्यवस्था के लिए भाजपा की विष्णु देव साय सरकार दोषी है। इसकी भुगतान किसानों को भोगना पड़ रहा है। राज्य के खजाना पर आर्थिक नुकसान भी हो रही है। समय पर उठाव नहीं होना धान खरीदी की सबसे बड़ी कारण सरकार किसान विरोधी चिरालथं को दर्शा रहा है। अभी भी कई सोसाइटी में धान खरीदी बंद है। किसानों को अभी तक ध्यान खरीदी केंद्र सोसाइटीयों में प्रति क्विंटल 2300 का ही भुगतान हो पाए हैं। बाकी अंतर की राशि भाजपा सरकार कब देगी उसका पता नहीं है। और वही केंद्र कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नीत भाजपा सरकार और छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय नीत भाजपा सरकार किसानों को ठगने का काम किया है। भाजपा की डबल इंजन की सरकार जनहित के हर मोर्चे पर फेल है।

कांग्रेस नेताओं ने रामपुर सोसाइटी में फर्जी खरीदी को लेकर कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन



राजनांदगांव 10 जनवरी। जिला किसान कांग्रेस के अध्यक्ष मदन साहू और जिला कांग्रेस ग्रामीण के जिला अध्यक्ष भागवत साहू ने ग्राम रामपुर सोसाइटी में हुए 6768 बोरा फर्जी खरीदी को लेकर आज तकरीबन दोपहर 12-00 बजे कलेक्ट्रेट शाखा पहुंचकर कलेक्टर संजय अग्रवाल से मिलकर ज्ञापन सौंपा है। उन्होंने उचित कार्यवाही का आश्वासन दिया है। श्री साहू ने बताया कि अभी हाल ही में ग्राम रामपुर धान खरीदी केंद्र में जिले में धान खरीदी केंद्रों में बहुत सी अनियमितता पाई जा रही है। जिसमें डोंगरांव विकासखंड अंतर्गत धान उपाजन केंद्र सेवा सहकारी समिति मर्यादित रामपुर में भौतिक सत्यापन के दौरान 6768 बोरा धान फर्जी खरीदी करना पाया गया जो गंभीर आरोप सोसाइटी के जिम्मेदार पदाधिकारियों पर लगे हैं। इसके विरोध में 90 धान खरीदी केंद्रों के प्रबंधकों द्वारा विरोध में सामूहिक इस्तोफा दिए जाने को लेकर आंदोलन की चोतीवनी दी है। इसमें जो भी दोषी है उसके विरुद्ध उचित दण्डात्मक कार्यवाही व एफआईआर दर्ज करते हुए धान खरीदी को सूचार्क ढंग से संचालित कराने का वादा करवाई गई है। जिस पर कलेक्टर संजय अग्रवाल ने उचित कार्यवाही का आश्वासन दिया है इस अवसर पर मुख्य रूप से जिला कांग्रेस अध्यक्ष भागवत साहू के साथ किसान कांग्रेस जिला अध्यक्ष मदन साहू, जिला पंचायत सदस्य महेंद्र यादव, ओमेश देशमुख, रमेश खंडेलवाल जिला अध्यक्ष, टिकेश साहू उपाध्यक्ष, सुरेश नाहटा, श्रीमती सुलोचना मार्कंडे किसान कांग्रेस के मीडिया प्रभारी, गौतम वर्मा, श्रीमती ललिता टार्जन साहू, मुकेश साहू, तिलक साहू आदि उपस्थित थे।

कई बार राजनीतिक दल जो कहते हैं, वह कई कारणों से कर नहीं पाते हैं, इसके लिए उनकी आलोचना भी होती है कि राजनीतिक दल ने वादा किया था वह ऐसा करेगी, वह ऐसा नहीं कर रही है। जब किसी राजनीतिक दल की इस बात के लिए आलोचना की जाती है कि उसे यह स्पष्ट कर देना चाहिए कि वह अपना वादा पूरा नहीं कर पा रही है तो क्यों नहीं कर पा रही है।वह अपना वादा कब पूरा करेगी। विपक्ष को तो काम है कि सरकार यदि कुछ वाद के अनुसार नहीं कर पा रही है तो वह उसका खुलासा करे, सरकार को सवालों के कटघरे में खड़ा करे। कांग्रेस धान खरीदी शुरू होने के कुछ दिन बाद से इस बात के लिए सरकार की आलोचना कर रही थी कि उसने चुनाव में वादा किया था कि धान खरीदी का पैसा वह एकमुश्त किसानों को देगी यानी धान का समर्थन मूल्य व अंतर की राशि राज्य के किसानों के खाते में एक बार में ही डाल दिया जाएगा। सरकार की तरफ से इस मामले में कुछ भी साफ नहीं किया जा रहा था क्योंकि कांग्रेस साफ कर रही थी,किसा किसान का धान समर्थन मूल्य तो खरीदा जा रहा था और उसका भुगतान भी किया जा रहा था लेकिन अंतर की राशि किसानों को नहीं दी जा रही थी। साय सरकार को धान खरीदी शुरू होते ही यह बात साफ कर देने थी कि अभी धान खरीदी समर्थन मूल्य पर की जाएगी और उसका पैसा किसानों को दिया जाएगा तथा

धान खरीदी पूरी होने के बाद किसानों के खाते में अंतर की राशि एकमुश्त डाल दी जाएगी। इससे कांग्रेस की आलोचना का जनता में कोई ख़ास असर नहीं होता।साय सरकार ने सच को बताया नहीं कि वह धान खरीदी की अंतर की राशि धान खरीदी शुरू होने के बाद दे क्यों नहीं दे पा रही है, हो सकता है कि वह विपक्ष की आलोचना से बचने के लिए ऐसा किया हो लेकिन वह विपक्ष की आलोचना से बच कहां सकी। पूरे नवंबर, दिसंबर कांग्रेस राय में प्रचार करती रही कि सरकार किसानों को धान का पैसा एकमुश्त नहीं दे रही है, उसने ऐसा करने का वादा किया था और ऐसा वह कर नहीं पा रही है। इससे कुछ समय के लिए सही भाजपा का यह नारा सवालों के घेरे में तो आ गया कि भाजपा जो कहती है,वह करती है। अब भाजपा की तरफ से यह नारा लगाया जाएगा तो कांग्रेस याद दिलाएगी कि भाजपा जो कहती है पूरा नहीं करती है, भाजपा ने वादा किया था कि वह किसानों का धान खरीदी का पैसा एकमुश्त देगी लेकिन 24-25 सत्र में यह ऐसा नहीं कर सकी थी।यह सच भी तो है क्योंकि भाजपा आए दिन धान खरीदी के आंकड़े जा़री कर यह तो बताती है कि उसने कितना धान खरीद लिया है, कितने किसानों को धान का कितना पैसा दिया है लेकिन वह यह नहीं बताती थी कि किसानों को अंतर राशि का भुगतान कितना किया गया है और धान का समर्थन

नज़रिया

संपादकीय अंतर की राशि एकमुश्त मिलेगी किसानों को

मूल्य का कितना पैसा दिया है।सरकार की तरफ से बताया गया है कि पांच जनवरी तक किसानों से 97.60 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी हो चुकी है यानी 61 प्रतिशत धान की खरीदी हो चुकी है।139 लाख मी.टन.का उठाव हो चुका है।20 लाख किसानों को 21 हजार करोड़ रुपए का भुगतान किया जा चुका है। किसानों से औसतन सवा तीन लाख टन धान की खरीदी हो रही है।31 जनवरी तक धान खरीदी होगी यानी19 दिन और धान खरीदी होनी है। धान खरीदी का लक्ष्य 160 लाख टन है यानी सरकार को इस दौरेतन 60 लाख टन धान की खरीदी करनी है जो हो जाएगी क्योंकि सवा तीन लाख टन धान की खरीदी रोज हो रही है। यदि किसी कारण से इतनी धान खरीदी नहीं हो सकती है तो सरकार धान खरीदी का समय बढ़ा सकती है। सरकार को तरफ यह तो बताया गया कि धान खरीदी कितनी हुई है, कितना भुगतान किया गया है लेकिन यह छिपा

किशन सनमुखदास भावनांनी

हिंदी केवल एक भाषा ही नहीं बल्कि भारतीय संस्कृति परंपरा में जीवन शैली का अभिन्न हिस्सा है

वैश्विक स्तरपर इंग्लिश मंदारिन के बाद,हिंदी विश्व की तीसरी सबसे अधिक बोलने वाली भाषा है।10 जनवरी 2025 को जहां विश्व में हिंदी दिवस मनाया जा रहा है, वहीं 14 सितंबर को भारत में हिंदी दिवस के रूप में भी मनाया जाता है, क्योंकिहिंदी को 14 सितंबर 1949 को संविधान सभा में राजभाषा बनाने का फैसला किया था।वैश्विक स्तरपर हिंदी को लेकर पहला आयोजन 10 जनवरी 1974 को महाराष्ट्र के नागपुर में किया गया था, इस सम्मेलन में 30 देशों के 122 प्रतिनिधियों ने भाग लिया था। साल 1975 में तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने प्रथम विश्व हिंदी सम्मेलन का उद्घाटन किया था। साल 2006 में तत्कालीन भारतीय प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह ने 10 जनवरी को विश्व हिंदी दिवस के रूप में मनाने की घोषणा की थी।हिंदी हमारी एक राजभाषा है और उत्तर भारत के कई राज्यों में प्रमुख रूप से बोली जाती है।हिंदी भारत के अलावा भारत के पड़ोसी देशों पाकिस्तान, बांग्लादेश, नेपाल, श्रीलंका में भी बोली जाती है, इसके अलावा दुनियाँ के कई देशों में यह भाषा लोकप्रिय है और मॉरीशस जैसे देशों में भी बोली जाती है। हिंदी को जन-जन की भाषा के रूप में भी जाना जाता है और इस भाषा को वैश्विक स्तर पर बढ़ावा देने के लिए हिंदी दिवस के अवसर पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है। हर साल दो बार हिंदी दिवस मनाया जाता है। चूँकि हिंदी केवल एक भाषा ही नहीं बल्कि भारतीय संस्कृति परंपरा व जीवन शैली का अभिन्न हिस्सा है, इसलिए मीडिया में उपलब्ध जानकारी के सहयोग से, इस ऑर्टिकल के माध्यम से चर्चा करेंगे, विश्व हिंदी दिवस 10 जनवरी 2025, हिंदी भाषा सभी समुदायों धर्मों संस्कृतियों को एक सूत्र में बांधने का कार्य करती है।

साथियों बात अगर हम हिंदी भाषा को गहराई से जानने की करें तो, (1) राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने हिन्दी को जनमानस की भाषा कहा था। वह चाहते थे कि हिन्दी राष्ट्रभाषा बने। उन्होंने 1918 में आयोजित हिन्दी साहित्य सम्मेलन में हिन्दी को राष्ट्र भाषा बनाने के लिए कहा था। आजादी मिलने के बाद लंबे विचार-विमर्श के बादआखिरकार 14 सितंबर 1949 को संविधान सभा में हिन्दी को राज भाषा बनाने का फैसला लिया गया।हिन्दी को राष्ट्रभाषा बनाना जानने के विचार से बहुत से लोग खुश नहीं थे। कइयों का कहना था कि सबको हिंदी ही बोलनी है तो आजादी के क्या, मानने रह जाएंगे, ऐसे में मत बंटने से हिंदी नहीं बन पाई देश की राष्ट्रभाषा।(2) इंग्लिश और मंदारिन के बाद हिंदी विश्व की तीसरी सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा है।(3) विश्व हिंदी दिवस और हिंदी दिवस में अंतर है, भारत में हिंदी दिवस 14 सितंबर को होता है। वहीं हर साल विश्व हिंदी दिवस 10 जनवरी को मनाया जाता है। दोनों दिनों का मकसद हिन्दी को प्रोत्साहित करना है।विश्व हिंदी दिवस का उद्देश्य वैश्विक स्तरपर इसे बढ़ावा देना है।14 सितंबर के दिन 1949 में संविधान सभा ने हिंदी को भारत की राजभाषा बनाने

का फैसला किया था। इस दिन की याद में राष्ट्रीय हिंदी दिवस मनाया जाता है। जबकि विश्व हिंदी दिवस का मकसद विश्व में हिंदी को बढ़ावा देना है। 10 जनवरी, 2006 को भारत सरकार ने इसे विश्व हिन्दी दिवस के रूप में मनाए जाने की घोषणा की थी। पहले विश्व हिन्दी सम्मेलन का आयोजन 10 जनवरी, 1975 को नागपुर में किया गया था। अभी तक पोर्ट लुईस, स्पेन, लंदन, न्यूयॉर्क, जोहान्सबर्ग आदि सहित भारत में विश्व हिन्दी सम्मेलनों का आयोजन किया जा चुका है। (4) दुनिया की सबसे प्रसिद्ध ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी (शब्दकोश) हर साल



भारतीय शब्दों को जगह दे रही है। ऑक्सफोर्ड ने आत्मनिर्भरता, चूड़ी, बापू, सूर्य नमस्कार, आधार, नारी शक्ति और अच्छा शब्द को भी अपने प्रतिष्ठित शब्दकोश में जगह दी है। ह्यअरे यार !ह्य, भेलपूरी, चूड़ीदार, ढाबा, बदमाश, चुप, फंडा, चाचा, चौधरी, चमचा, दादगिरी, जुगाड़, पायजामा, कंमा, पापड़, करी, चन्ती, अवतार, चीता, गुरु, जिमखाना, मंत्र, महाराजा, युगल, निर्वाण, पंडित, ठग, बरामदा जैसे शब्द भी इसमें शामिल हैं। (5) दक्षिण प्रशांत महासागर क्षेत्र में फिजी नाम का एक द्वीप देश है जहां हिंदी को आधिकारिक भाषा का दर्जा दिया गया है। (6) भारत के अलावा मॉरीशस, फिलीपींस, नेपाल, फिजी, गुयाना, सुरिनाम, त्रिनिदाद, तिब्बत और पाकिस्तान में कुछ परिवर्तनों के साथ ही सही लेकिन हिंदी बोली और समझी जाती है।(7) हिंदी में उच्चतर शोध के लिए भारत सरकार ने 1963 में केंद्रीय हिंदी संस्थान की स्थापना की। देश भर में इसके आठ केंद्र हैं। (8) अभी विश्व के सैकड़ों विश्वविद्यालयों में हिन्दी पढ़ाई जाती है और पूरी दुनिया में करोड़ों लोग हिन्दी बोलते हैं। अमेरिका में लगभग एक सौ पचास से ज्यादा शैक्षणिक संस्थानों में हिंदी का पठन-पाठन हो रहा है।(9) भारत फिजी के अलावा मॉरीशस, फिलीपींस, अमेरिका, न्यूजीलैंड, यूगांडा, सिंगापुर, नेपाल, गुयाना, सुरिनाम, त्रिनिदाद, तिब्बत, दक्षिण

भारत ही नहीं विश्व की प्रमुख भाषा है हिन्दी

संदीप सुजन-विनायक फनीचर्स

हिंदी भारत की राजभाषा होने के साथ-साथ विश्व की प्रमुख भाषाओं में से एक है। हिंदी भाषा केवल भारत की भाषा नहीं है बल्कि विश्व भर में फैली हुई है। साहित्य, संस्कृति,शिक्षा, व्यापार, संचार के माध्यम से सारा विश्व हिंदी को स्वीकार कर रहा है। हिंदी का इतिहास बहुत पुराना है। यह भाषा संस्कृत से विकसित हुई है, जो प्राचीन भारत की प्रमुख भाषा थी। लेकिन हिंदी का विकास मध्ययुगीन काल में हुआ, जब यह भाषा उत्तर भारत में फैलने लगी। हिंदी को 1947 में भारत की राजभाषा के रूप में भी मान्यता मिली है।

हिंदी दिवस कब से-10 जनवरी को विश्व हिंदी दिवस प्रत्येक वर्ष मनाया जाता है। यह दिवस हिंदी भाषा के महत्व और प्रभाव को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है। विश्व हिंदी दिवस की शुरुआत 1975 में हुई थी, जब पहली बार विश्व हिंदी सम्मेलन नागपुर में आयोजित किया गया था। इस सम्मेलन में हिंदी भाषा के महत्व और प्रभाव पर चर्चा की गई थी। विश्व हिंदी दिवस का उद्देश्य हिंदी भाषा के महत्व और प्रभाव को बढ़ावा देना है। यह दिवस हिंदी भाषा के प्रति जागरूकता बढ़ाने और इसके प्रसार के लिए काम करने के लिए मनाया जाता है।

हिंदी का विकास क्रम-संस्कृत काल (500 ई. पूर्व - 500 ई.) संस्कृत प्राचीन भारत की प्रमुख भाषा थी। यह भाषा वेदों, उपनिषदों, और अन्य प्राचीन ग्रंथों में प्रयोग की गई थी। प्राकृत काल (500 ई. 1000 ई.) प्राकृत संस्कृत के बाद की भाषा थी। यह भाषा मध्ययुगीन काल में प्रयोग की गई थी। अपभ्रंश काल (1000 ई. -1400 ई.) अपभ्रंश प्राकृत के बाद की भाषा थी। यह भाषा मध्ययुगीन काल में प्रयोग की गई थी। इस काल का विकास मध्ययुगीन काल में हुआ। यह भाषा उत्तर भारत में फैलने लगी। हिंदी का अद्युत्पत्तिकरण 19वें शताब्दी (1800 ई.-1947 ई.) में हुआ। यह भाषा आधुनिक शिक्षा, साहित्य, और मीडिया में प्रयोग की जाने लगी। इस काल में, हिंदी का विकास भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन से जुड़ा हुआ था। भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन ने हिंदी को एक राष्ट्रीय और राजनीतिक भाषा के रूप में विकसित किया।इस काल में हिंदी के कई प्रमुख कवि और लेखक हुए। स्वतंत्रता के बाद के काल में, हिंदी का विकास भारत की राजभाषा के रूप में हुआ। भारत सरकार ने हिंदी को राजभाषा के रूप में मान्यता दी और इसके विकास के लिए कई कदम उठाए। इस काल में हिंदी के कई प्रमुख रचनाकार हुए जिन्होंने हिंदी के विकास में

अपना योगदान दिया।

भारत में हिंदी का महत्व-भारत में हिंदी का सांस्कृतिक महत्व सर्वव्यापी है , राजभाषा के रूप में यह देश की राष्ट्रीय एकता को बढ़ावा देती है। सांस्कृतिक विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। हिंदी में कई महान कवि, लेखक, और कलाकार हुए हैं जिन्होंने भारतीय संस्कृति को समृद्ध बनाया है। हिंदी भारत में शिक्षा का एक प्रमुख माध्यम है। भारत के लगभग सभी विश्वविद्यालय और कॉलेज हिंदी में उच्च शिक्षा प्रदान करते हैं। हिंदी में कई पुस्तकें और पत्रिकाएं प्रकाशित होती हैं जो ज्ञान और सूचना का एक महत्वपूर्ण स्रोत हैं। हिंदी भारत में व्यवसाय और उद्योग की एक प्रमुख भाषा है। हिंदी में कई विज्ञापन और मीडिया चैनल हैं जो व्यवसाय और उद्योग को बढ़ावा देते हैं। हिंदी भारत के अंतर्राष्ट्रीय व्यापार के लिए एक महत्वपूर्ण भाषा है। हिंदी भारत में सामाजिक एकता को बढ़ावा देती है। हिंदी सामुदायिक विकास के लिए एक महत्वपूर्ण भाषा है। हिंदी सामाजिक न्याय के लिए एक महत्वपूर्ण भाषा है।

विश्व में हिंदी की स्थिति-आज को हिंदी भाषा विभिन्न क्षेत्रों और संस्कृतियों से प्रभावित हुई है। हिंदी में कई शब्द फारसी, अरबी व अन्य भाषाओं से भी लिए गए हैं। समय समय पर हिंदी की व्याकरण और शब्दावली में भी कई परिवर्तन हुए हैं। लेकिन हिंदी का वैश्विक प्रभाव बहुत व्यापक हो रहा है। हिंदी भाषा आज भारत के बाहर बल्कि विश्व भर में फैली हुई है। विश्व भाषाओं की रैंकिंग में आज हिंदी पहले नम्बर पर है। विश्व हिंदी शोध संस्थान के महानिदेशक डॉ जयति प्रसाद नौटियाल के शोध पत्र के अनुसार विश्व में हिंदी समझने वालों की संख्या 159 करोड़ है जबकि अंग्रेजी समझने वालों की संख्या 150 करोड़ है। हिंदी का उपयोग न केवल भारत में बल्कि अन्य देशों में भी किया जाता है। हिंदी की महत्ता बहुत अधिक है। हिंदी का उपयोग शिक्षा, साहित्य, और संस्कृति में किया जाता है। आज हिंदी का विश्व में प्रभाव विश्व के कई देशों में देखा जा सकता है जैसे नेपाल, भूटान, मॉरीशस, फिजी, सूरीनाम। यहां हिंदी बोली और समझी जाती है। हिंदी के विश्व भाषा बनने की संभावना के बारे में विभिन्न विचार हैं। कुछ लोगों का मानना है कि हिंदी के विश्व भाषा बनने की संभावना है। हिंदी के विश्व भाषा बनने की संभावना इसलिए मजबूत है क्योंकि हिंदी भारत में सबसे अधिक बोली जाने वाली भाषा है, और भारत की आबादी विश्व में दूसरी सबसे बड़ी है।आज भारत की अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़ रही है। और हिंदी भारत की आर्थिक प्रगति का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है।

महिला सम्मान की उम्मीद और इनसे ?

निर्मल रानी

हमारे समाज में महिला हितों व उनके सम्मान की बातें यदि किसी वर्ग द्वारा सबसे अधिक की जाती हैं तो वह है देश का राजनैतिक वर्ग। इन्हीं के मुह से समय समय पर महिला सम्मान में ऐसे ऐसे लुभावने शब्द गढ़े व निकाले जाते हैं जिन्हें सुनकर एक बार तो यही धोखा होता है कि भारतीय पुरुषों विशेषकर राजनेताओं से अधिक महिला सम्मान की चिंता तो शायद पूरी दुनिया में किसी को भी

नहीं होगी।कभी कन्या पूजन,कभी देवी कभी पुन्या कभी लाडली बहन,कभी लखपति दीदी तो कभी घ्यारी दीदी कभी आधी आबादी जैसे अनेक लोकलुभावन नामों से पुकारा जाता है तथा उनके हित में ऐसे ही नामों की योजनायें भी चलाई जाती हैं। परन्तु सही मायने में यह सभी राजनैतिक प्रपंच केवल महिलाओं के वोट बैंक साधने मात्र के लिए ही किये जाते हैं। इस पुरुष प्रधान समाज में महिलाओं की वास्तव में क्या इज्जत है इसे समझने के लिये केवल एक ही तर्क पर्याप्त है कि भारत में प्रचलित लगभग सभी गलियाँ महिलाओं को ही केंद्रित कर गड़ी गयीं हैं। मैं बहन की गलियाँ तो लोग देते ही हैं परन्तु यदि सबसे हल्की गाली यानी कोई किसी को 'साला ' भी कहता है तो भी वह उसकी बहन को ही गरिया रहा होता है। सदियों से ऐसे ही धारणा पालत हुये इस पुरुष प्रधान समाज से महिलाओं द्वारा मान सम्मान आदर संरक्षक सुरक्षा या संरक्षण की उम्मीद करना कदाई बेमानी है और यह महिलाओं द्वारा केवल अपने को धोखे में रखना है। काफी दिनों से एक प्रवृति यह भी देखी जा रही है कि पहले लोग अपनी विवृक्त सोच को अपने जहरीले बोल के द्वारा बाहर निकलते हैं।उसके बाद जब उन की बदकलामी के चलते उनपर दुनिया थूकने लगती है तो बड़ी ही चतुराई से यह सधे सधे शब्दों में मुआफी मांगकर 'बागुला भगत ' बन जाते हैं। जैसे अभी पिछले दिनों दिल्ली 'बाजुला नेता रमेश बिधुड़ी द्वारा किया गया। रमेश बिधुड़ी 2014 व 2019 में दो बार दक्षिणी दिल्ली से सांसद रह चुके हैं। पिछले लोकसभा चुनाव में भाजपा ने उन्हें लोकसभा प्रत्याशी तो नहीं बनाया था परन्तु इन बार बिधुड़ी को भाजपा ने कालकाजी विधानसभा सीट से संप्रतः

लिया गया कि धान की अंतर की राशि का भुगतान किया जा रहा है या नहीं किया जा रहा है।अब जाकर सीएम साय ने यह साफ किया है कि राज्य के धान बेचने वाले 27 लाख किसानों को अंतर की राशि फरवरी में एकमुश्त दे दी जाएगी। उन्होंने यह घोषणा बालोद की धरती से की है। उन्होंने बताया कि पिछले साल भी उन्होंने बालोद की धरती से ही 25 लाख किसानों के खाते में 13320 करोड़ रुपए भेजा था। उन्होंने कहा कि आज में जुगों के इस मंच घोषणा कर रहा हूँ कि जैसे धान खरीदी समाप्त होगी, उसके बाद यह साफ हो जाएगा कि कितने किसानों ने धान बेचा है,किसानों के खाते में अंतर की राशि भेज दी जाएगी। यहां पर उन्होंने यह साफ कर दिया कि सरकार के पास फंड की कोई कमी नहीं है।वर्तमान में केंद्र सरकार से निर्धारित समर्थन मूल्य के हिसाब से किसानों को राशि की जा रही है, इसलिए किसानों को समर्थन मूल्य का पैसा ही दिया जा रहा है। यह बात तो साय सरकार राज्य के किसानों को पहले भी बता सकती थी कि धान खरीदी की अंतर की राशि का भुगतान धान खरीदी के बाद किया जाएगा। हो सकता है कि विपक्ष इस पर सरकार की आलोचना करता कि सरकार के पास किसानों को अंतर की राशि देने के लिए फंड नहीं है, इस डर से सरकार ने किसानों के यह नहीं बताया कि अंतर की राशि का पैसा कब देगी।साय सरकार अंतर की राशि का पैसा

भले एक दो माह देरी से दे रही है लेकिन किसानों को लिए यह कोई देरी नहीं है क्योंकि भूपेश बघेल सरकार तो राज्य के किसानों को धान खरीदी के बाद अंतर की राशि का भुगतान चार किशरों में करती थी, यानी एक साल बाद ही किसानों को अंतर की राशि का पूरा पैसा मिलता था। इस हिसाब से देखा जाए तो साय सरकार राज्य के किसानों को भूपेश सरकार की तुलना में जल्दी ही अंतर की राशि का भुगतान कर रही है, किसानों के धान की खरीदी ज्यादा कर रही है, पहले से ज्यादा किसानों को पैसा का भुगतान भी तो ज्यादा कर रही है। कांग्रेस 14 नवंबर को धान खरीदी शुरू होने के बाद से कह रही थी कि साय सरकार किसानों का पूरा धान नहीं खरीदना चाहती है, इसलिए धान खरीदी धीमी गति से कर रही है। उसी धीमी गति आज 100 लाख मी. टन की खरीदी हो चुकी है, अब मात्र 60 लाख टन धान की खरीदी बची है। वह भी आने वाले दिनों में हो जाने की उम्मीद है यानी कांग्रेस धान खरीदी के मामले अब तक जो कुछ कहती रही है, वह सब आने वाले दिनों में झूठ साबित होना जा रहा है। आने वाले दिनों में साय सरकार दूसरी बार यह साबित करने जा रही है कि वह भूपेश सरकार से किसानों को देने के मामले में बेहतर है और बेहतर रहेगी। वह भूपेश सरकार से ज्यादा किसान हितैषी भी होने वाले सालों में ज्यादा किसान हितैषी रहेगी।

आज का राशिफल

मेष- आज का दिन आपके लिए समस्याओं से भरा रहने वाला है। आपके बढ़ते खर्च आपको चिंताओं को बढ़ाएंगे। आपको मानसिक तनाव बना रहेगा। परिवार में भी आपसी लड़ाई-झगड़ा का असर आपके रिश्ते पर भी पड़ेगा। आप अपने किसी मन की इच्छा को लेकर परिवार के सदस्यों से बातचीत कर सकते हैं। ससुराल पक्ष का कोई व्यक्ति आपसे मिलने आ सकता है। आपको किसी की कोई बात बुरी लगेगी, लेकिन फिर भी आप कुछ नहीं कहेंगे।

वृषभ- आज का दिन आपके लिए मिश्रित रूप से फलदायक रहने वाला है। जो लोग सिंगल है, वह अपने प्यार को परिवार के सदस्यों से मिलवा सकते हैं। आपका कोई कानूनी मामला आपके लिए समस्या बन सकता है। अंतरको संतान की पढ़ाई को लेकर यदि कोई टेंशन चल रही थी, तो उसे भी दूर करने के लिए आप उनके गुरुजनों से बातचीत करेंगे। आपको अपने परिवार में किसी सदस्य से कोई वादा बहुत ही सोंच समझकर माना होगा।

मिथुन- आज का दिन आपके लिए सामान्य रहने वाला है। आप अपने कामों को लेकर थोड़ी सावधानी बरतें और किसी दूसरे पर डिपेंड ना रहें। आपके ऊपर कार्यक्षेत्र में काम का दबाव अधिक रहेगा, जिसके लिए आपको मेहनत भी अधिक करनी होगी। वैवाहिक जीवन में जीवनसथा का पूरा सहयोग मिलेगा। आप किसी मनोरंजन के कार्यक्रम में सम्मिलित हो सकते हैं। दान-धर्म के कार्य में भी आप बड़ चढ़कर हिस्सा लेंगे। आपकी इनकम बढ़ने से खुशी होगी।

कर्क- आज का दिन आपके लिए ऊजावांन रहने वाला है। आपके अपनी अच्छी सोच का कार्यक्षेत्र में लाभ उठाएंगे। आपको अपने कामों के साथ-साथ परिवार के सदस्यों की समस्याओं को सुनने के लिए भी समय निकालना होगा। संतान के लिए आप किसी छोटे-मोटे बिजनेस की शुरुआत करा सकते हैं। आपको अपने कामों में पूरी हढ़ता दिखानी होगी। आपके चारों ओर का वातावरण खुशनुमा रहेगा। आप अपने किसी मित्र से लंबे समय वाद मिल सकते हैं।

सिंह- आज का दिन आपके लिए खुशनुमा रहने वाला है। आप अपनी आय और व्यय में संतुलन बनाकर चले, तो आपके लिए बेहतर रहेगा। संतान से कोई खुशखबरी सुनने को मिल सकती है, उनको किसी नई नौकरी को प्राप्त होगी। आज कार्यक्षेत्र में आपकी सही चिन्ता से किसी काम को समय से पहले पूरा करके देंगे। परिवार के सदस्यों के साथ आप किस मांगलिक कार्यक्रम में सम्मिलित हो सकते हैं। आपके पिताजी का कोई पुराना रोग उभर सकता है।

कन्या- आज का दिन आपके लिए भाग्य के दृष्टिकोण से अच्छा रहने वाला है आप जिस काम में हाथ डालेंगे, उसमें आपको सफलता अवश्य मिलेगी। पार्टनरशिप में यदि आपने कोई डील फाइनल की थी, तो वह भी आपको अच्छा मुनाफा दे सकती है। आप अपने बिजनेस में कुछ बदलाव करेंगे, जो आपके लिए अच्छे रहेगें। बाहनों के प्रयोग से आपको सावधान रहना होगा। आपको कई काम हाथ लगने से आपकी व्याकाग्रता बढ़ेगी। परिवार में किसी सदस्यों को नौकरी के लिए घर से दूर

जाना पड़ सकता है।

तुला- आज का दिन आपके लिए उलझनों से भरा रहने वाला है। आपको किसी काम को लेकर अस्वमात यात्रा पर जाना पड़ सकता है। आपके घर किसी परिवर्जन के आने से खुशियां बनी रहेगी। खर्चा भी अधिक होगा। पारिवारिक जीवन में जीवनसाथी से कुछ मतभेद उत्पन्न हो सकते हैं। संतान को तरक्की करते देखा आपको खुशी होगी। आप अपने खानपान पर विशेष ध्यान दें। आपकी इनकम के सोर्स बढ़ेंगे। माता-पिता के आशीर्वाद से आपका कोई रुका हुआ काम पूरा होगा।

वृश्चिक- आज का दिन आपके लिए आत्मविश्वास से भरपूर रहने वाला है। आप मेहनत और लगन से काम करेंगे। आपके कामों में सहजता बनी रहेगी। आप अपनी अच्छी सोच का कार्यक्षेत्र में लाभ उठाएंगे। प्रेम और जीवनसाथी को भावना आपके मन में बनी रहेगी। सहयोगी से किसी बात को लेकर कहासुनी हो सकती हैं। आप अपने घर को साज-सज्जा पर पूरा ध्यान देंगे। आपको परिवार के सदस्यों की जरूरतों को भी पूरा करना होगा।

धनु- आज का दिन आपके लिए लंबे समय से रुके हुए कामों को पूरा करने के लिए रहेगा। आपकी आर्थिक स्थिति भी बेहतर रहेगी। परिवार में किसी मांगलिक कार्यक्रम की तैयारी शुरू हो सकती है। वैवाहिक जीवन खुशनुमा रहेगा। भाग्य का आपको पूरा साथ मिलेगा। कार्यक्षेत्र में आपको मन मुताबिक काम मिलने से खुशी होगी। प्रांटी डीलिंग का काम कर रहे लोगों की कोई बड़ी डील फाइनल हो सकती है। आपको किसी से कोई बात बहुत ही सोंच समझकर बोलनी होगी।

मकर- आज का दिन आपके लिए खर्चों से भरा रहने वाला है। आप अपनी शौक मौज की चीजों को पूरा करने में काफी धन खर्च करेंगे। भौतिक सुख-सुविधाओं में भी आपको काफी रुचि रहेगी। प्रेम जीवन जी रहे लोग अपने साथी को लेकर कहीं घूमने फिरने जा सकते हैं। आप अपने मनमौजी स्वभाव के कारण कामों को कल पर टालने की कोशिश करेंगे, जिसमें बाद में गड़बड़ी हो सकती है। दीर्घकालीन योजनाओं को गति मिलेगी। किसी मनोरंजन के कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे।

कुंभ- आज का दिन आपके लिए महत्वपूर्ण रहने वाला है, जो विद्यार्थी विदेश जाकर शिक्षा ग्रहण करना चाहते हैं, उन्हें कोई स्कॉलरशिप मिल सकती है। आपके किसी संबंधी से कहासुनी होने से आपका मन परेशान रहेगा। राजनीति में आप थोड़ा सौच समझकर कदम बढ़ाएं। परिवार के सदस्यों को लेकर आप कहीं जाने की योजना बन सकते हैं। आप किसी वाद-विवाद में ना पड़ें और किसी दूसरे के मामले में बेवजह ना बोलें।

मीन- आज का दिन आपके लिए मिलानुजुला रहने वाला है। यदि आपको कोई पारिवारिक समस्या चल रही है, तो आप उसका मिल बैठकर निदान करें, तो आपके लिए बेहतर रहेगा। आप बिजनेस में अच्छा मुनाफा पाएंगे। आपको आपकी मेहनत का पूरा फल मिलेगा। आपको कोई बड़ा टेंडर मिलने की पूरी संभावना है। सरकारी योजनाओं में इन्स्टेमेंट करना आपके लिए अच्छा रहेगा। आप प्रांटी के लेनदेन के बारे में सोंच विचारकर सकते हैं, जो आपके लिए अच्छा रहेगा।

चर्चित मुद्दा



लेकर इसी तरह की ओछी टिप्पणी करते हुये उनके बुजुर्ग पिता तक को अपनी घटिया टिप्पणी में शामिल कर लिया। उसके बाद बड़ी ही शातिराना अंदाज में मुआफी मांगकर मामले को रफा दफा करने की कोशिश की परन्तु तब तक अपने भीतर का विकार बाहर निकल चुका था। अपनी व अपनी पार्टी की घोर फजीहत के बाद विधुड़ी ने यह कहकर अपना मुँह छुपाने की कोशिश की कि - रमेरा आशय किसी को अपमानित करने का नहीं था। परंतु फिर भी अगर किसी भी व्यक्ति को दुख हुआ है तो मैं खेद प्रकट करता हूँ। इसी भाजपा के दिल्ली के नेता प्रवेश वर्मा ने दिल्ली के पिछले विधानसभा चुनावों के दौरान शाहीन बाग के आंदोलन का जिक्र करते हुये यहाँ तक कह दिया था कि -'दिल्ली के लोगों को सोंच-समझकर फैसला लेना होगा। ये लोग आपके घरों में घुसेंगे, आपकी बहन-बेटियों को उठाएंगे, रेप करेंगे, उनको मारेंगे।' इसी तरह भाजपा के बंगलुर से फायर ब्रॉड सांसद तेजस्वी सूर्य ने 2015 में टवीट कर अपना अधचक्रार ज्ञान सांझा करते हुये कहा था कि - 95 प्रतिशत

नेता लोगों को घर गृहस्थी का सलीका सिखा रहे हैं। मणिपुर में देश की महिलाओं के साथ जो दुष्कृत्य वहां की शासन व्यवस्था की नाकामी के कारण लंबे समय से होत आ रहे हैं उसे लेकर पिछले दिनों 18 महीने बाद राज्य के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने ऐसी घटनाओं पर पीड़ितों से मुआफी मांग कर अपनी जिम्मेदारी पूरी कर दी। और इन सबसे शर्मनाक बात यह भी है कि महिलाओं के पक्ष विपक्ष की बातें भी अब दलीय स्तर पर होने लगी हैं। यानी मणिपुर की महिलाओं से नमन परेड कराई जाती है तो भाजपाई महिला नेत्रियों मणिपुर की महिलाओं पर चिंता व्यक्त करने या उन हालत पर आक्रोशित होने के बजाये यह दृढनै लेग जाती है कि किस गैर भाजपा शासित राज्य में उड्डाओं के साथ ज्यादाती हुई है। उस तरह के मामलों को उठाने का मणिपुर की महिलाओं के हालात का काउंटर करने की कोशिश की जाती है। ऐसे में इन अवसरवहियों व सत्ता लोभी राजनीतिज्ञों से महिला सम्मान की उम्मीद रखना कितना व्यवहारिक है यह स्वयं सोचा जा सकता है।

एक नजर

सर्चिंग में शरीर का अवशेष मिला

बीजापुर, 10 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। दिनांक 03.01.2025 को नक्सल विरोधी सर्च अभियान में चार जिलों की डीआरजी के साथ एसटीएफ की संयुक्त पार्टी दक्षिण अब्जूमाड़ क्षेत्र में खाना हुई थी दिनांक 06.01.2025 को गस्त सर्चिंग से वापसी के दौरान नक्सलियों द्वारा डीआरजी दत्तेवाड़ा के एक चारपहिया वाहन को दूधधू ब्लास्ट कर दिया गया था जिसमें डीआरजी दत्तेवाड़ा के 8 जवान और एक सिविलियन ड्राइवर तुलेश्वर राणा शहीद हो गये थे। दूधधू ब्लास्ट में सभी शहीद कि शरीर छिन्नभिन्न हो गये थे। दिनांक 6 जनवरी 2025 को जिला बीजापुर अंतर्गत हुए दूधधू विस्फोट की घटना में शहीद 08 जवानों एवं वाहन चालक के पार्थिव शरीर को दिनांक 7 जनवरी 2025 को जिला मुख्यालय दत्तेवाड़ा में अंतिम सलामी देकर सम्मान विदाई दी गई थी। विगत तीन दिनों से घटनास्थल के आस पास सुरक्षा बलों एवम गोलाखोर टीम के द्वारा गहन सर्चिंग अभियान जारी था कि सर्चिंग के दौरान कल दिनांक 08.01.2025 को डीआरजी बल को सिविलियन ड्राइवर तुलेश्वर राणा के पार्थिव शरीर के एक और अवशेष अब्तेली नाला में मिले जिन्हें विधिक कार्यवाही तथा फॉरेंसिक कार्यवाही पूरी करने के पश्चात धार्मिक रीति रिवाज के अनुसार कार्यवाही हेतु आज दिनांक 09.01.2025 के सुप्रद किया गया। घटना स्थल को सुरक्षित रखते हुए, घटना स्थल से समस्त भौतिक साक्ष्यों को एकत्रित किया जा रहा है।

11 जनवरी को विद्यालयों में विशेष कार्यक्रमों का होगा आयोजन

महासमुंद्र 10 जनवरी। संविधान की 75वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में पूरे देश में 26 नवंबर 2024 से 26 नवंबर 2025 तक विशेष समारोहों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में छत्तीसगढ़ सहित जिले सभी विद्यालयों में भी इस ऐतिहासिक अवसर को व्यापक रूप से मनाने के निर्देश दिए गए हैं। विद्यालयों को संविधान के मूल सिद्धांतों और आदर्शों को छात्रों के बीच प्रसारित करने हेतु विशेष गतिविधियां आयोजित करने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। इसके तहत 11 जनवरी 2025 को विद्यालयों में कई कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। जिसमें अतिथि व्याख्यान, पैनल चर्चा व इंटरएक्टिव वेबिनार का आयोजन शामिल है। इस दिन प्रतिष्ठित व्यक्तित्व जैसे वकील, इतिहासकार, न्यायाधीश या विषय विशेषज्ञों को विद्यालयों में आमंत्रित किया जाएगा। वे संविधान के निर्माण, इसके महत्व और ऐतिहासिक पृष्ठभूमि पर व्याख्यान देंगे और छात्रों को प्रेरित करेंगे। उच्च कक्षाओं के छात्रों द्वारा पैनल चर्चा का आयोजन किया जाएगा। यह चर्चा संविधान की समकालीन प्रासंगिकता और लोकतांत्रिक मूल्यों पर केंद्रित होगी।

शिक्षा के साथ संस्कार भी मिलता है एमजीएम में :सांसद विजय बघेल



भिलाई, 10 जनवरी। एम जी एम स्कूल पारिवारिक मिलन समारोह में मुख अतिथि मान विजय बघेल जी विशिष्ट अतिथि मान गजेन्द्र यादव विधायक दुर्गा बलदेव भाई शर्मा, डॉ भुपेंद्र, कुलदीप ,नीरज पवार, शिजू अंधानी ,उपल दत्त ,सजना जोशी ,अभिषेक सिन्हा ,विश्वनाथ ,सुनील करण्य, अध्यक्षता कुलदीप जोशफ ने किया सांसद विजय बघेल का स्वागत शाल श्रीफल प्रतीक चिन्ह भेंट कर किया गया सांसद विजय बघेल ने सभी को नव वर्ष कि बधाई देते हुए आगे कहा कि हम सभी अपना जीवन जी रहे हैं उसके इंधर की कृपा होती है एम जी एम परिवार से बहुत पहले से जुड़ा हूँ एम जी एम के स्कूल कालेज के अन्य कार्यक्रमों में मेरा बहुत पहले से होता रहा है इस एम जी एम को बहुत ही नववर्षी से जानता हूँ और यह से वाकिफ हूँ यह पर शिक्षा के साथ संस्कार हिन्दू संस्कृति की झलक भी दिखती है और बच्चे बड़े ही संस्कारी है और एम जी एम की इतनी डिमांड है कि जगह छोटी हो जाती है यह पर प्रवेश के लिए बच्चे आते हैं लेकिन जगह को कमी के कारण उनका प्रवेश नहीं हो पाता बहुत से ऐसे स्कूल है।

जहां मध्यम गरीब वर्ग के बच्चे के लिए व्यवस्था नहीं हो पाती एम जी एम में शिक्षा दी जाती है ये सेवा भाव से कार्य करने वाली संस्था है इस अक्सर पर पालक शिक्षक विद्यार्थी अत्यधिक संख्या में उपस्थित थे

जिला पंचायत सदस्य व जनपद पंचायत अध्यक्षों के लिए आरक्षण की कार्यवाही पूरी

रायगढ़, 10 जनवरी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कार्तिकेया गोयल की उपस्थिति में आज 9 जनवरी को क्रिस्तीय पंचायत निर्वाचन 2024-25 हेतु जिला पंचायत रायगढ़ के 18 निर्वाचन क्षेत्रों व 7 जनपद पंचायत अध्यक्ष सहित रायगढ़ जिले के जनपद पंचायत पुसौर, घरघोड़ा एवं धरमजयगढ़ के सरपंच पद हेतु ग्राम पंचायतों का प्रवर्गवार आरक्षण एवं पंचों के लिए वार्डों का प्रवर्गवार आरक्षण की प्रक्रिया पूरी की गई। इस दौरान सीईओ जिला पंचायत श्री जितेन्द्र यादव, डिप्टी कलेक्टर श्री महेश शर्मा, एडिशनल सीईओ श्री एन.आर.पटेल व श्री महेश पटेल सहित संबंधित विकासखण्ड के सीईओ जनपद व जनप्रतिनिधि व जनसामान्य उपस्थित रहे। जिसके अनुसार जिला पंचायत रायगढ़ के 18 निर्वाचन क्षेत्रों में जिला पंचायत निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक-01 अजजा महिला, क्षेत्र क्रमांक-02-अनारक्षित मुक्त, क्षेत्र क्रमांक-03 अजा महिला, क्षेत्र

जिले में डेंगू नियंत्रण करने में सफल रहा स्वास्थ्य विभाग

कलेक्टर के नियमित मॉनिटरिंग के फलस्वरूप मिली सफलता

रायगढ़, 10 जनवरी। कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल के निर्देशन जिले में वर्ष 2024 में डेंगू नियंत्रण हेतु विशेष अभियान चलाकर डेंगू नियंत्रण का कार्य किया गया। जिसमें स्वास्थ्य विभाग, नगर निगम के साथ अन्य विभाग की भी महत्वपूर्ण भूमिका रही है। डेंगू बीमारी की अगर बात करें तो पिछले कई सालों से रायगढ़ शहरी क्षेत्र को अधिक प्रभावित किया है। डेंगू नियंत्रण के लिए सीएमएचओ डॉ.बी.के.चन्द्रवंशी की अगुवाई में जिला मलेरिया अधिकारी, डॉ. टी.जी.कुलवेदी एवं जिला कार्यक्रम प्रबंधक सुश्री रंजना पैकरा द्वारा रायगढ़ जिले के ग्रामीण क्षेत्रों के साथ साथ रायगढ़ शहरी क्षेत्रों को अधिक ध्यान दिया गया ताकि डेंगू बीमारी ग्रामीण क्षेत्रों तक न फैले एवं शहरी क्षेत्रों में ही सिमट के रह जाये। कलेक्टर श्री गोयल ने डेंगू नियंत्रण हेतु नियमित मॉनिटरिंग के साथ ही साप्ताहिक बैठक में बैठक में विशेष रूप से डेंगू के संबंध में चर्चा कर कार्ययोजना तैयार की गई। स्वास्थ्य विभाग एवं नगर निगम द्वारा डेंगू कन्ट्रोल हेतु शहरी क्षेत्र के प्रत्येक वार्डों के लिए टीम बनाई गई थी। वहीं कलेक्टर श्री गोयल ने स्वास्थ्य विभाग सहित अन्य विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी एवं कर्मचारियों को अलर्ट रखा गया। जिसके तहत टीम बनाकर मैदानी अमले में डेंगू नियंत्रण हेतु



कार्य करने हेतु निर्देशित किया गया था, जो सतत निगरानी के साथ त्वरित निराकरण कर रहे थे। **जिले में कार्ययोजना बना कर इस प्रकार किया गया डेंगू नियंत्रण** डेंगू नियंत्रण हेतु सर्वप्रथम प्रचार-प्रसार कर जन-जागरूकता फैलाई गई। समस्त शासकीय/निजी अस्पतालों एवं पेशेवरों/लैब को डेंगू के संदेहात्मक लक्षण वाले मरीजों की अनिवार्य रूप से डेंगू जांच हो इसके लिए निर्देशित किया गया। सभी शासकीय अस्पतालों में डेंगू जांच एवं उपचार की सुविधा निःशुल्क की गई। इसके साथ ही कलेक्टर के निर्देश पर डेंगू जांच हेतु सभी संस्था के लिए न्युनतम दर निर्धारित किया गया। जिससे आम जनता को निजी संस्थाओं में भी डेंगू जांच कराने में असुविधा न हो। इसके अलावा कुछ पंजीकृत प्राइवेट अस्पतालों में डेंगू उपचार आयुष्मान कार्ड के माध्यम से निःशुल्क किया गया है। जिन डेंगू मरीजों को फ्लेलेट्स की आवश्यकता थी, उनके

लिए मेडिकल कॉलेज रायगढ़ के साथ साथ कुछ प्राइवेट अस्पतालों में भी फ्लेलेट्स की सुविधा प्रदान की गई है। डेंगू जांच हेतु समस्त शासकीय संस्थाओं में पर्याप्त मात्रा में डेंगू रैपिड टेस्ट किट उपलब्ध करा दी गई थी। शासकीय संस्थाओं में डेंगू किट से पाजीटीव आने पर उक्त मरीज को संदेहास्पद मान कर उनका कम्पमेशन जांच हेतु सिरम सैपल मेडिकल कॉलेज रायगढ़ भेजा जाता था। जहां एलाईजा रीडर मशीन से जांच की जाती थी। समस्त शासकीय एवं निजी अस्पतालों में डेंगू उपचार हेतु अलग से डेंगू वार्ड की व्यवस्था की गई थी। प्रत्येक डेंगू मरीज के बेड पर मच्छरदानी की सुविधा भी उपलब्ध कराया गया था। डेंगू नियंत्रण हेतु जिला स्तरीय से लेकर विकासखण्ड स्तरीय रैपिड रिस्पॉस टीम बनाई गई थी। जिला मुख्यालय में 24x7 डेंगू कन्ट्रोल रूम स्थापित करके आम जनता के सहायता हेतु हेल्पलाईन नंबर जारी किया गया था। जिसमें डेंगू से संबंधित सभी प्रकार की जानकारी प्रदाय की जाती थी। डेंगू नियंत्रण में जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ.भानु पटेल, नोडल अधिकारी डॉ.के.नरेंद्र डेवलिंग, डॉ.एस.के.मंडल, शहरी कार्यक्रम प्रबंधक श्री पी.डी. बरतिया एवं जिला प्रशासन के सक्रिय अधिकारी एवं उनके सदस्यों तथा टीम के योगदान के साथ साथ

सतत निगरानी के कारण वर्ष 2024 में डेंगू के अत्यधिक प्रकरण होने के बावजूद भी रायगढ़ जिला डेंगू बीमारी को नियंत्रित करने के सफलता हासिल की गई। टीम द्वारा प्रभावित क्षेत्रों में सोर्स रिडक्शन के साथ व्यक्तियों का ट्रेवल हिस्ट्री एवं स्वास्थ्य स्थिति का किया गया फॉलोअप शहरी क्षेत्रों के लिए प्रत्येक वार्ड हेतु स्वास्थ्य विभाग की तरफ से नियंत्रण टीम बनाई गई थी। जिसमें मितानिन, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, स्वास्थ्य कार्यकर्ता, सुपरवाइजरों की इयूटी लागाई गई थी, जो कि मेडिकल कॉलेज से डेंगू की कंफर्मेशन जांच उपरंत पाजीटीव रिपोर्ट आने पर मरीज के घर जाकर उनका ट्रेवल हिस्ट्री लिया जाता था एवं यह देखा जाता था कि मरीज के घर परिवार में किसी सदस्य को डेंगू के लक्षण तो नहीं है, अगर किसी सदस्य में लक्षण पाया जाता था तब उनको डेंगू जांच हेतु नजदीकी शासकीय स्वास्थ्य संस्था में डेंगू जांच हेतु सलाह दी जाती थी। साथ ही सभी डेंगू मरीजों का लगातार स्वास्थ्य स्थिति का फॉलोअप लिया जाता था। डेंगू कन्ट्रोल टीम द्वारा संबंधित मरीज के घर जाकर उस क्षेत्र के चारों ओर के 100 घरों का सोर्स रिडक्शन रिडक्शन एवं लार्वा सर्वे का कार्य किया जाता था और यह देखा जाता था की उनके घर में कहीं लार्वा तो पनप नहीं रहा। ऐसे स्थान जहां लार्वा पाया जाता था।

सरस मेले में गांवों से पहुंची महिलाओं ने क्रिकेट, बैडमिंटन खेला



रायगढ़, 10 जनवरी। रायगढ़ में आयोजित क्षेत्रीय सरस मेला में महिला स्व-सहायता समूहों का हुनर और उत्साह का प्रदर्शन देखने को मिल रहा है। इस मेले में न केवल महिला स्व-सहायता समूहों द्वारा बनाए गए उत्पादों का प्रदर्शन किया जा रहा है, बल्कि इन समूहों की महिलाओं द्वारा खेल में हाथ आजमाया जा रहा है। महिलाएं बॉक्स क्रिकेट, बॉक्स बैडमिंटन, रस्सा कुस्ती, कुर्सी दौड़, मटका फोड, निशानेबाजी जैसे खेलों में अपना हुनर दिखा रही हैं। ये खेल केवल महिला स्व-सहायता समूहों की महिलाओं के बीच खेले जा रहे हैं।

दुर्गापुर क्लस्टर धरमजयगढ़ के मुक्ति स्व-सहायता समूह की विनिता मिंज एवं जय मां स्व-सहायता समूह की सुनिता एका को क्षेत्रीय सरस मेला 2025 में पहली बार बैडमिंटन खेलने का मौका मिला। ये महिलाएं आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र से ताल्लुक रखती हैं। उन्होंने कहा कि जंगलों से लकड़ी लाना और बकरी चराना एवं घरेलू कार्यों में ही हमारा समय निकल जाता है। लेकिन यहां आकर बैडमिंटन खेलना उनके लिए एक नए और रोमांचक अनुभव है जो हमेशा याद रहेगा। इसी तरह गंगा स्व-सहायता समूह कुड़केला की

श्रीमती भुवनेश्वरी पटेल ने कहा कि हमेशा से हाथों में घर का कामकाज एवं झाड़ू-बेलन रहा। लेकिन आज यहां क्रिकेट खेलने को मिला जो मेरे लिए खुशी की बात है। उन्होंने छत्तीसगढ़ शासन एवं जिला प्रशासन को इसके लिए धन्यवाद दिया कि इन खेलों के माध्यम से महिला स्व-सहायता समूहों की महिलाओं के बीच आपसी समन्वय और खेल भावना को बढ़ावा देने का प्रयास किया जा रहा है। जिससे वे अपने आत्मविश्वास को बढ़ा सकती हैं और अपने समाज में एक सकारात्मक

परिवर्तन ला सकती हैं। इन खेलों का आयोजन प्रतिदिन सुबह 11 बजे से दोपहर 2 बजे तक किया जा रहा है, जिसमें छत्तीसगढ़ के सभी 33 जिलों और अन्य 8 राज्यों से आए महिला स्व-सहायता समूहों की महिलाएं भाग ले रही हैं। इसके अलावा दोपहर 2 बजे से 5 बजे तक रायगढ़ जिले के विभिन्न जनपदों से आए समूहों की महिलाएं इन खेलों में भाग ले रही हैं। प्रत्येक जनपद स्तर पर राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन एनआरएलएम द्वारा जनपद को 04 क्लस्टर में बांटा गया है, इन्हीं 04 क्लस्टरों के मध्य महिलाओं की टीम बनाकर बॉक्स क्रिकेट, बॉक्स बैडमिंटन, रस्सा कुस्ती, कुर्सी दौड़, मटका फोड, निशाने बाजी, जैसे खेलों में समूह की दीर्घियों भाग ले रही है। सभी जनपदों से क्लस्टर द्वारा विभिन्न खेलों के विजेताओं के मध्य फाइनल मुकाबला 11 जनवरी को शहीद कर्नल विप्ल त्रिपाठी स्टेडियम में खेला जाना है। साथ ही 10 जनवरी 2025 को छत्तीसगढ़ से आये समस्त 33 जिले के नोडलों के मध्य समस्त खेलों का फाइनल मुकाबला खेला जायेगा। सभी खेलों के विजेताओं और प्रतिभागियों को जिला प्रशासन द्वारा पुरस्कार और प्रशस्ति पत्र द्वारा सम्मानित किया जाएगा।

एनएमएमएसई और प्रयास विद्यालय की तैयारी के लिये कार्यशाला आयोजित

रायगढ़, 10 जनवरी। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी ने जिले के अधिकतम छात्रों का चयन प्रयास विद्यालय में करने के निर्देश दिये गए हैं, उनके निर्देश के परिपालन में कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल और सीईओ जिला पंचायत श्री जितेन्द्र यादव के मार्गदर्शन में जिले के सभी विकासखंडों के गणित और विज्ञान अध्यापन करने वाले शिक्षकों को प्रशिक्षण आयोजित किया जा रहा है। सभी विकासखण्ड का प्रशिक्षण चार पालियों में आयोजित किया जा रहा है।

प्रयास और राष्ट्रीय साधन सह प्रवीण्य छात्रवृत्ति की एक दिवसीय कार्यशाला को मास्टर प्रशिक्षक श्री पवन सिंह शिक्षक दुर्गा जिले से और श्री ईश्वरी सिन्हा शिक्षक बालोद द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। मास्टर प्रशिक्षक एवं शिक्षक श्री ईश्वरी सिन्हा राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित हैं, इन्का राज्य स्तर में विभिन्न प्रशिक्षणों में अहम



भूमिका होती है। इनके प्रयास से दुर्गा जिले में सर्वाधिक बच्चों का चयन राष्ट्रीय साधन सह प्रवीण्य छात्रवृत्ति में होता है। प्रशिक्षण को 04 चरणों में आयोजित किया जा रहा है। आज 9 जनवरी को प्रातः 10 बजे से रायगढ़ विकासखंड के शिक्षकों और प्रशिक्षण दिया जायेगा। मास्टर प्रशिक्षक श्री पवन सिंह एवं श्री ईश्वरी सिन्हा ने सभी उपस्थित शिक्षकों को दोनों परीक्षा के फॉर्म कैसे भरना है, क्या-क्या प्रमाणपत्रों

की आवश्यकता, अंतिम तिथि क्या है, फॉर्म भरने में क्या सावधानी रखनी है के संबंध में बताया गया। श्री पवन सिंह द्वारा प्रशिक्षण के अगले क्रम में गणित, विज्ञान, सामाजिक विज्ञान के प्रश्नों के पैटर्न और उन्हें हल करने के सरल तरीके बताए। श्री ईश्वरीय सिन्हा के द्वारा मोटिवेट करते हुए बच्चों को कितना आना चाहिए, नवाचार कैसे करें, बच्चों को परीक्षा की तैयारी कैसे करें पर विस्तार से शिक्षकों से चर्चा की। पूरे प्रशिक्षण के दौरान सभी शिक्षकों ने अपने जिज्ञासा को दोनों प्रशिक्षकों से पूछकर शांत किया। दोनों प्रशिक्षकों ने प्रश्नों को पहचानना और कम समय में किस तरह हल किया जाय शिक्षकों को विस्तार से बताया। आज के कार्यशाला में रायगढ़ विकासखंड के 120 और खरसिया और पुसौर के 80-80 माध्यमिक शाला के अध्यापन करने वाले शिक्षक उपस्थित रहे।

जिला स्तरीय युवा महोत्सव में 129 युवाओं ने प्रतिभा का प्रदर्शन किया

41 अपिव महिला के 03 पद तथा अनारक्षित महिला के 32 पद हेतु आरक्षण किया गया। ग्राम पंचायत 550 सरपंच पद के आरक्षण कार्यवाही में अनुसूचित जाति के 25, अनुसूचित जनजाति के 419, अपिव के 19 पदों का आरक्षण किया गया एवं शेष 87 पद अनारक्षित हुए। आरक्षित प्रवर्गों में से अनुसूचित जाति महिला के 13, अनुसूचित जनजाति महिला के 211, अपिव महिला के 10 पद तथा अनारक्षित महिला के 44 पद हेतु आरक्षण किया गया। इसी प्रकार जिले के 550 ग्राम पंचायतों के 7497 वार्डों के आरक्षण की कार्यवाही की गई। जिसमें अनुसूचित जाति के 773, अनुसूचित जनजाति के 3909, अपिव के 270 पदों का आरक्षण किया गया एवं शेष 2545 पद अनारक्षित हुए। आरक्षित प्रवर्गों में से अनुसूचित जाति महिला के 541, अनुसूचित जनजाति महिला के 2085, अपिव महिला के 167 पद तथा अनारक्षित महिला के 1418 पद हेतु आरक्षण किया गया।

युवा महोत्सव कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कलेक्टर श्री संवित मिश्रा ने युवाओं को प्रोत्साहित कर उनका उत्साहवर्धन किया और राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने की शुभकामनाएं दी। पार्षद घासीराम नाग ने युवाओं को संबोधित कर उनका हौसला बढ़ाया कार्यक्रम में उपस्थित जिला पंचायत सदस्य श्रीमती बी पुष्पावर ने बीजापुर के युवाओं में अदभुत क्षमता को बताते हुए उपस्थित युवाओं को निरंतर आगे बढ़ने, कड़ी मेहनत लाना और ईमानदारी के साथ अपने कर्तव्यों का निर्वहन कर आगे बढ़ने की प्रेरणा दी।



बीजापुर 10 जनवरी। जिला स्तरीय युवा महोत्सव का आयोजन 08 जनवरी को बीजापुर स्थित ऑडिटोरियम में सम्पन्न हुआ जिसमें जिले के कुल 129 युवाओं ने सामूहिक लोक नृत्य, सामूहिक लोक गीत, एकल लोक नृत्य, एकल चित्रकला, तात्कालिक भाषण, कविता, विज्ञान मेला एवं हस्तशिल्प जैसे 13 इवेंट में अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। अंतिम रूप से 37 युवाओं का राज्य स्तर पर चयन हुआ जो 12 से 14 जनवरी तक रायपुर में होने वाले राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में शामिल होंगे।

मुकेश हत्याकांड मामले में एसआईटी ने किया बड़ा खुलासा



बीजापुर, 10 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। आरोपी सुरेश ने हत्या से कुछ दिन पहले अकाउंट ट्रांजेक्शन के जरिए निकाली बड़ी रकम जांच में एआई और osnit का निरीक्षण ने किया उपयोग ऐसा पहली बार हुआ इस मामले में हत्या में प्रयुक्त लोहे की राड वा अन्य सामान भी बरामद आरोपियों ने बीजापुर एन एच हाइवे मार्ग पर तुमनार नदी के पास छिपाया था हथियार लोकेशन भटकाने के लिए मुकेश का मोबाइल को तुमनार नदी के पास पुलिया में तोड़ कर फेंक दिया था पुलिस ने मोबाइल दूढ़ने नदी में गोताखोर की भी मदद ली पर मोबाइल नहीं मिला आरोपियों ने पुलिस को बताया कि सड़क निर्माण में भ्रष्टाचार की खबर लगाने की वजह से इस घटना को अंजाम दिया गया इस हत्याकांड में पुलिस ने महाराष्ट्र और तेलंगाना पुलिस को शामिल किया था इस घटना की जांच जारी है बताया जा रहा है कि मुकेश आरोपी सुरेश चंद्राकर ने अपने भाइयों के साथ मिलकर इस हत्या की साजिश रची थी।

कलेक्टर एवं जनप्रतिनिधियों ने युवाओं का उत्साहवर्धन कर बेहतर प्रदर्शन के लिए दी शुभकामनाएं



बीजापुर, 10 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला स्तरीय युवा महोत्सव का आयोजन 08 जनवरी को बीजापुर स्थित ऑडिटोरियम में सम्पन्न हुआ जिसमें जिले के कुल 129 युवाओं ने सामूहिक लोक नृत्य, सामूहिक लोक गीत, एकल लोक नृत्य, एकल लोक गीत, कहानी लेखन, चित्रकला, तात्कालिक भाषण, कविता, विज्ञान मेला एवं हस्तशिल्प जैसे 13 इवेंट में अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। अंतिम रूप से 37 युवाओं का राज्य स्तर पर चयन हुआ जो 12 से 14 जनवरी तक रायपुर में होने वाले राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में शामिल होंगे। युवा महोत्सव कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कलेक्टर श्री संवित मिश्रा ने युवाओं को प्रोत्साहित कर उनका उत्साहवर्धन किया और राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने की शुभकामनाएं दी। पार्षद घासीराम नाग ने युवाओं को संबोधित कर उनका हौसला बढ़ाया कार्यक्रम में उपस्थित जिला पंचायत सदस्य श्रीमती बी पुष्पावर ने बीजापुर के युवाओं में अदभुत क्षमता को बताते हुए उपस्थित युवाओं को निरंतर आगे बढ़ने, कड़ी मेहनत लाना और ईमानदारी के साथ अपने कर्तव्यों का निर्वहन कर आगे बढ़ने की प्रेरणा दी।

सड़क सुरक्षा माह में लोगों को किया जागरूक

बीजापुर, 10 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जैतालूर कोर्दई माता मेला में राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के तहत पाम्पलेट पोस्टर के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजनयातायात पुलिस बीजापुर के द्वारा सड़क सुरक्षा-जीवन रक्षा के संदर्भ में दी गई जानकारीजिले में 35 वॉ राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह 2025 के अंतर्गत सड़क सुरक्षा को लेकर विशेष जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिला मुख्यालय के निकटतम ग्राम जैतालूर में तीन दिवसीय कोर्दई माता मेला में स्टॉल लगाकर लोगों को यातायात जन जागरूकता अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक डॉ0 जितेंद्र यादव के निर्देशन एवं यातायात नोडल अधिकारी डीएसपी विनीत साहू के मार्गदर्शन में स्टॉल के माध्यम से यातायात प्रदर्शनी लागाई गई।प्रदर्शनी में मेले में आये लोगो को बाँडोवामं कैमरा, बिधुएनालाज्जर आदि के बारे बताकर पाम्पलेट वितरण किया गया एवं समाझाईश देते हुए सड़क सुरक्षा के प्रति सजग किया गया। सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए शराब पीकर वाहन न चलाने, ड्राइविंग के दौरान मोबाईल का प्रयोग न करने, तेज गति से वाहन न चलाने की नागरिकों से अपील की गई। सभी लोग यातायात नियमों का पालन करेंगे तभी आवागमन सुरक्षारूप से चलेगा। यातायात नियमों का पालन करने और सड़क सुरक्षा अभियान सफल बनाने में सहयोग करने लोगो को प्रेरित किया गया।

डिप्टी कलेक्टर ने किया धान खरीदी केन्द्र का निरीक्षण

बीजापुर, 10 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर श्री संवित मिश्रा के दिशा-निर्देश में डिप्टी कलेक्टर श्री उत्तम सिंह पंचारी ने धान खरीदी केन्द्र जांगला का निरीक्षण कर मौके पर उपस्थित समिति प्रबंधक को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। वहीं केन्द्र में आवश्यक सुविधाओं का जायजा लिया, बारदाना, तौल मशीन का अल्लोकेन कर किसानों से आवश्यक चर्चा भी किए।इस दौरान डिप्टी कलेक्टर ने निर्माणधीन अतिरिक्त कक्ष मंगलनार, तालनार एवं आत्मानंद विद्यालय का भी निरीक्षण किया। निर्माणधीन अतिरिक्त कक्ष एवं भवन का गुणवत्तापूर्वक समय-सोमा में कार्य पूर्ण करने के निर्देश संबंधित विभागीय अधिकारियों को दिए।

एक नजर

एनएसएस इकाई-2 ने सावित्री बाई फुले जयंती मनाई



कुरुद 10 जनवरी। संत गुरु घासीदास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, कुरुद में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ अरुण कुमार मिश्रा के मार्गदर्शन से राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इकाई 2 के द्वारा महान समाज सुधारक एवं भारत की प्रथम महिला शिक्षिका सावित्रीबाई फुले की जयंती बड़े उत्साह और श्रद्धा के साथ मनाई गई। इस अवसर पर सावित्री बाई फुले के जीवन परिचय पर एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस दौरान राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई-02 की कार्यक्रम अधिकारी रेणु पाटले ने सावित्रीबाई फुले के योगदान पर प्रकाश डाला और उनके सामाजिक सुधार के कार्यों को वर्तमान पीढ़ी के लिए प्रेरणास्रोत बताया। उन्होंने सावित्रीबाई फुले के जीवन और उनके द्वारा शिक्षा और महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में किए गए योगदान पर भी प्रकाश डाला। इस दौरान राष्ट्रीय सेवा योजना, इकाई-02 के स्वयंसेविका चुमेश्वरी, मनीषा, संगीता, एकता, अन्नपूर्णा, बिन्दु, वर्षा, आदि उपस्थित रहे।

अंतर-विश्वविद्यालय जूडो प्रतियोगिता के लिए कुरुद महाविद्यालय के मुकेश एवं सत्यवती का चयन

कुरुद 10 जनवरी। संत गुरु घासीदास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कुरुद के बोपीएड.- तृतीय सेमेस्टर की छात्र मुकेश कुमार निर्मलकर -66 कि.ग्रा., बोपीएड.- तृतीय सेमेस्टर की छात्रा सत्यवती मरकाम -57 कि.ग्रा. का चयन आल इण्डिया इंटर यूनिवर्सिटी (गुरुनानक देव अमरसर विश्वविद्यालय) जूडो प्रतियोगिता हेतु हुआ है। विदित हो कि 14.12.2024 को संत गुरु घासीदास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कुरुद (छ.ग.) में सेक्टरस्तरीय जूडो प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था, जिसमें रायपुर सेक्टर के विभिन्न महाविद्यालयों के टीमों ने भाग लिया था, जिसमें संत गुरु घासीदास शास. स्नातकोत्तर महाविद्यालय कुरुद के दोनों खिलाड़ियों ने बेहतरीन प्रदर्शन कर गोल्ड मेडल पर कब्जा करने के कारण उनका चयन पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर की टीम के लिए हुआ है। चयनित खिलाड़ी दिनांक 31 दिसम्बर 2024 से 04 जनवरी 2025 तक पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर में आयोजित शिविर में प्रशिक्षण लेंगे। खिलाड़ियों के इस उपलब्धि पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. ए.के.मिश्रा, क्रीड़ा प्रभारी श्री अमित टण्डन, क्रीड़ा सहायक श्रीमती शहनाज बेगम, क्रीड़ा समिति के सदस्य हरि राम साहू, सुश्री चित्रांगी श्रीमाली, महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ. एन.के.मेश्राम, श्री एम.एस.साहू, डॉ. आर.के.पण्डेय, श्रीमती सरस्वती घृतलहरे, श्री बी.आर.देवांगन, डॉ. ओमजी गुप्ता, डॉ. तरुण कुमार पटेल,, हित नारायण टण्डन, डॉ. फिरोज सोनवानी, राकेश कुमार सोनकर, शिबा वंजारी, कृपा राम साहू, पवन ताम्रकार सुश्री रेणु पाटले, डॉ. विक्रम सिंह, सुश्री लीना दिली, विजय कुमार, कौस्तुभ तिवारी, नीलकंठ , एच.आर. उर्दके, तेजमार सिन्हा, वाय.आर.उर्दके, के.आर. डहरे, बालू राम साहू, लुकेश विश्वकर्मा, चन्तरथ्याम यादव, रवि कुमार साहू, किशोर साहू, डिगेश्वर बैस एवं महाविद्यालय के समस्त अधिकारी एवं कर्मचारी, अतिथि व्याख्याता एवं जनभागीदारी शिक्षक उपस्थित रहें एवं विजेता खिलाड़ी को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

ठंड से बचाव के लिए शहर के प्रमुख स्थानों पर है अलाव की व्यवस्था

धमतरी 10 जनवरी। प्रदेश सहित जिले में भी लगातार ठंड बढ़ती जा रही है। इसके मद्देनजर कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि वे नगरीय निकाय और बड़ी ग्राम पंचायतों और बस स्टैंडों में अलाव की पर्याप्त व्यवस्था करें। इसके साथ यदि कोई विशिष्ट महिला अथवा पुरुष, जो बेधर घूम रहे हैं, इसके अलावा ऐसे घुमंतू लोग जो कहीं-कहीं पर अपना जीवन यापन फुटपाथ आदि पर करते हैं, उनको भी चिह्नकन किया जा रहा है, ताकि उनको ठंड से बचाया जा सके। नगर निगम आयुक्त ने ऐसे लोगों के लिए समाजसेवी संस्थाओं व संगठन को भी मदद के लिए आगे आने की अपील की है।

जिले में अब तक 10 हजार से अधिक आयुष्मान वय वंदना कार्ड पंजीयन

धमतरी 10 जनवरी। कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी के निर्देश पर जिले में आयुष्मान वय वंदना योजनांतर्गत धमतरी जिले के विभिन्न ग्राम पंचायत, वार्ड में अलाव-अलाव तिथि में अंतर्विभागीय समन्वय स्थापित करते हुए कार्ड पंजीयन शिविर आयोजित जा रहा है। इसके अलावा ऐसे बरिष्ठ नागरिक जो चलफिर नहीं सकते, उनके घरों में स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा पहुंचकर पंजीयन किया जा रहा है। इसी कड़ी में बीते दिन कुरुद विकासखण्ड के ग्राम बंगोली की 80 वर्षीय बरिष्ठ नागरिक श्रीमती घासनीन बाई, जो कि विगत कुछ दिनों से बीमार होने के कारण चल-फिर नहीं सक रही हैं और बीमारी से ग्रसित है, उनके घर जाकर स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा आयुष्मान वय वंदना कार्ड पंजीयन किया गया एवं योजना से मिलने वाले नि:शुल्क उपचार लाभ के बारे में अवगत कराया गया। गौरतलब है कि जिले में अब तक 10 हजार 41 आयुष्मान वय वंदना कार्ड पंजीयन किया जा चुका है।

एनएसएस शिविर में बच्चों को गुड-टच एवं बैड-टच सहित अन्य कानूनों की जानकारी दी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 10 जनवरी। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश पर जिला कार्यक्रम अधिकारी टिकेन्द्र जाटवर के मार्गदर्शन तथा जिला बाल संरक्षण अधिकारी प्रकाश दास के नेतृत्व में जिला बाल संरक्षण इकाई की टीम ने मिनीमाता कन्या महाविद्यालय बलौदाबाजार द्वारा ग्राम मोहनरा में आयोजित सप्त दिवसीय एनएसएस शिविर में बाल विवाह मुक्त बलौदाबाजार, बाल विवाह मुक्त छत्तीसगढ़ एवं बाल विवाह मुक्त भारत का शपथ दिलाया गया। सभी छात्रों को गुड टच, बैड टच एवं अन्य कानूनों के प्रति जागरूक किया गया। संरक्षण अधिकारी दीपक राय ने कैम्प के स्वयं



सेवकों किशोर न्याय अधिनियम की जानकारी देते हुए बताया कि बड़े के लिए जैसे भारतीय

न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धाराएं लागू हैं वैसे ही बच्चों को सुधारने

आदि के बारे में जानकारी दी। इसके साथ ही, गुड टच और बैड टच की पहचान, विशेषीकृत

के लिए किशोर न्याय अधिनियम बना है। बच्चों संबंधी समस्त न्याय उपाय उसी में उल्लेखित प्रावधान के अनुसार होता है। चाहे वह विधि विरुद्ध बच्चा हो या संरक्षण की आवश्यकता वाला बच्चा। उन्होंने सभी बच्चों को बाल अधिकार, किशोर न्याय अधिनियम 2015 (संशोधित 2022), पोक्सो एक्ट, बाल श्रम निषेध अधिनियम 2009 के बारे में जानकारी दी। इसके साथ ही, गुड टच और बैड टच की पहचान, विशेषीकृत

सरपंच पद से पदच्युत करने की मंशा से प्रताड़ित करने का मामला

जिले के उच्च अधिकारियों पर निर्वाचित जनप्रतिनिधि को राजनीतिक दबाव में पदच्युत करने साजिश करने का आरोप

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सिरौं 10 जनवरी। धमतरी जिला अंतर्गत कुरुद अनुविभाग में पदस्थ अनुविभागीय अधिकारी पर जिले के उच्च अधिकारियों के द्वारा राजनीतिक दबाव में अपने पद का दुरुपयोग करते हुए आम मतदाताओं के द्वारा चुने हुए एक जनहितैषी, लोकप्रिय पति-पत्नी को लगातार बारी बारी से चार पंचवर्षीय प्रतिनिधित्व दिए जाने से ख़ुबस निकालने के नियत से साजिश के तहत नियम विपरीत बार-बार सरपंच पद से पदच्युत करने की मंशा से प्रताड़ित करने का मामला सामने आया है। उक्त बातें ग्राम दहदहा सरपंच डीलन चंद्रकार ने अपने निवास स्थान में प्रेस वार्ता में कही।

अवगत हो कि ग्राम दहदहा सरपंच डीलन चंद्रकार की काबिलियत को देखते हुए इन्हें कुरुद के समस्त निर्वाचित सरपंचों ने सरपंच संघ ब्लाक कुरुद का अध्यक्ष भी बनाया है। चंद्रकार दंपति की लोकप्रियता कुछ असामाजिक



तत्वों को हजम नहीं हो पा रहा है, फलस्वरूप अपनी नाकामी एवं अलोकप्रियता की खीड़ (भड़ास) निकालते हुए इस लोकप्रिय, जनहितैषी जनप्रतिनिधि के खिलाफ झूठ शिकायत कर प्रताड़ित करने की साजिश किए जाने का लगातार सिलसिला जारी है। गौर करने वाली बात है कि विगत त्रिसतीय पंचायत चुनाव में अपनी करारी हार से बौखलाए

थानेश्वर साहू विगत वर्षों में सरपंच डीलन चंद्रकार के खिलाफ बार-बार झूठ शिकायत करते आ रहा है। फलस्वरूप कभी जनपद स्तरीय तो कभी जिला स्तरीय जांच करवाई जा रही है जिसके तहत लोकप्रिय सरपंच डीलन चंद्रकार के खिलाफ विगत डेढ़ वर्ष के अंदर चार बार धारा 40 का प्रकरण पंजीबद किया जा चुका है। शिकायतकर्ता ने प्रकरण क्रमांक

20230913090003 वर्ष 2022-23 में मनरेगा में मजदूरी भुगतान संबंधी झूठ शिकायत किया गया था जिसमें माननीय उच्च न्यायालय में WPC क्रमांक 3780/2023 के अंतर्गत स्थगन हुआ था। फिर भी अनुविभागीय अधिकारी के द्वारा उच्च अधिकारियों के दबाव में आकर उच्च न्यायालय के आदेशों का अवमानना करते हुए प्रकरण चलाया हो जा रहा था। हालांकि अब उक्त मामले में सरपंच डीलन चंद्रकार को निर्दोष साबित करते हुए प्रकरण नस्तीबद्ध कर दिया गया है।

सुश्री रोमा श्रीवास्तव सीईओ जिला पंचायत धमतरी का कहना है धारा 40 एसडीएम का काम है मेरा काम नहीं है।

जिला पंचायत सीईओ डीडी मंडावी एसडीएम कुरुद फोन रवीकार नहीं किया।

एसडीएम कुरुद

कलेक्टर ने किया कार्यालयों का आकस्मिक निरीक्षण

बलौदाबाजार, 10 जनवरी। गुड गवर्नेंस के लिए समय पर अधिकारी कर्मचारियों का कार्यालय में उपस्थित होकर कार्य संपादन करने कलेक्टर श्री दीपक सोनी द्वारा निर्देश दिए गए हैं। निर्देश के अनुपालना की हकीकत जानने कलेक्टर श्री सोनी ने गुरुवार को कार्यालयों के आकस्मिक निरीक्षण पर निकले जिसमें 7 अधिकारी- कर्मचारी अनुपस्थित मिले। इसमें से कार्यालयीन कार्य से फील्ड दौरे पर गए उप संचालक नगर तथा ग्राम निवेश, सहायक मत्स्य अधिकारी को लाईव लोकेशन भेजने तथा अनुपस्थित शेष 5 अधिकारी-कर्मचारियों को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही अधिकारियों तथा उनके अधीनस्थ कर्मचारियों को निर्धारित समय प्राप्त: 10



बजे कार्यालय पहुंचने व लापरवाही पर कार्रवाई की चेतावनी दिए। कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान खाद्य शाखा, महिला एवं बाला विकास विभाग, खनिज शाखा, नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही अधिकारियों तथा उनके अधीनस्थ कर्मचारियों को निर्धारित समय प्राप्त: 10

श्रम, आदिवासी विकास, उद्यानिकी, मत्स्य पालन, ट्रेजरी, समाज सहायक कल्याण, भू अभिलेख, वित्त लिपिक, शिकायत शाखा, नाजिर आदि कार्यालयों का निरीक्षण किया और उपस्थित पंजी का अवलोकन किया। अनुपस्थित अधिकारी कर्मचारियों में सहायक जिला महिला बाल विकास अधिकारी, प्रभारी प्रबंधक एवं ग्रामोद्योग, मुख्य कार्यपालन अधिकारी अंत्यवसायी, उद्यानिकी विभाग मौनिका सहायक ग्रेड 3, खाद्य शाखा कम्प्यूटर ऑपरैटर मोती लाल वर्मा शामिल हैं।

सृष्टि के प्रथम पत्रकार नारद को केवल देवर्षि की उपाधि है, फिल्मों ने बिगाड़ी उनका स्वरूप:बालयोगी अरोड़ा

भाटापारा 10 जनवरी। नागरिक ज्ञान यज्ञ समिति के द्वारा देवी भागवत महापुराण कथा का आयोजन किया जा रहा है। संत बालयोगी का दर्जा प्राप्त कथावाचक पूज्य बालयोगी विष्णु अरोड़ा के द्वारा कथा गंगा प्रवाहित हो रही है। भाटापारा के बुद्धिजीवी पत्रकारों के साथ सतीश अग्रवाल, अनिल अग्रवाल के निवास पर प्रेसवार्ता का आयोजन हुआ। कथावाचक अरोड़ा ने अपने कथा में संगीत का प्रयोग नहीं करने पर बताया कि संगीत कथाओं के उद्देश्यों को भटकाती है। संगीत का महत्व भजन के अंदर लौकिक कथाओं के लिए संगीत निराधार है, कथाओं में संगीत को मिश्रण मनोरंजन का साधन है। शास्त्रों में भागवत का समय और पक्ष तय है, लेकिन व्यक्तिगत कामनाओं की पूर्ति में इसका महत्व बढ़ जाता है लेकिन



सार्वजनिक आयोजनों में जनकल्याण के लिए इसे व्यवस्थित करना पड़ता है। शास्त्रों में ऊंचनी की भावनाएं नहीं हैं उसमें कर्मानुसार वर्ण व्यवस्था का उल्लेख मिलता है। पत्रकारों के इष्ट देवता नारद स्वरूप को हास्यात्मक, व्यव्यात्मक एवं झगड़ा कराने वाला बनाने का खराब काम फिल्मों और समाज को तोड़ने वाली असामाजिक शक्तियों ने किया है, नारदजी के वृहद चरित्र को कोई समझ नहीं पाया बस ये समझ लिंगिए की देवताओं के ऋषि की उपाधि केवल एक नारद जी को प्राप्त है जिन्हें देवर्षि कहा जाता है।

पांडरवानी में विकासखण्ड स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता आयोजित

मोहला 10 जनवरी। 02 दिवसीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता विकासखंड मोहला के ग्राम पांडरवानी ग्राम पंचायत मरकटोला में आयोजित किया गया। जिसका सभामन गणमान्य नागरिकों एवं जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में किया गया। सभी विजेता प्रतिभागियों को प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। विकासखंड शिक्षा अधिकारी श्री राजेंद्र कुमार देवांगन ने जानकारी दिया कि कुल 8 जनों के लगभग 960 प्रतिभागी बच्चे विकासखण्ड स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता में शामिल हुए। जिसमें प्राथमिक विभाग में 5 एकल एवं 2 सामूहिक विधा तथा माध्यमिक विभाग में 6 एकल एवं 3 सामूहिक विधाएं शामिल थीं। प्राथमिक विभाग में गोटाटोला जोन एवं माध्यमिक विभाग में वासडी जोन ओवरऑल चैंपियन रहे। इसी प्रकार कुमारी नेहा पाटनवाड़ी एवं नीरज कुमार रंगकठरा माध्यमिक विभाग के चैंपियन खिलाड़ी चयनित हुआ। स्कूल शिक्षा विभाग की ओर से सभी ने ग्राम पांडरवानी के ग्रामीणों के विशेष सहयोग के लिए आभार व्यक्त किया। अवगत हो कि दो दिवस तक ग्रामीणों ने प्रतिभागी बच्चों को निशुल्क भोजन एवं आवास सुविधा दिया। उद्घाटन समारोह में क्षेत्रीय विधायक श्री इंद्र शाह मंडवी, जनप्रतिनिधिगण अमित श्रीवास्तव, कुमार कोट्टी, दिनेश शाह, मनोज नेताम, देव प्रसाद नेताम, सदानंद तारम, वीर नारायण, भूपेंद्र सोरो व अन्य ग्राम प्रमुख शामिल हुए।

शिविर में महिलाओं को कई विषयों पर जागरूक किया

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़ 10 जनवरी। पीठेपानी महिलाओं एवं लोगों को जागरूक करने के उद्देश्य से महिला एवं बाल विकास विभाग डोंगरगढ़ द्वारा परिक्षेत्र बागरेकसा के ग्राम पीठेपानी में महिला जागृति शिविर एवं मुख्यमंत्री बाल संदर्भ योजनाअंतर्गत स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ ग्राम की सरपंच श्रीमती तिज्या बाई वर्मा के करकमलों से श्री सरस्वती के चित्र पर दीप प्रज्वलन एवं माल्यार्पण के साथ किया गया। शिविर में महिलाओं एवं बच्चों के लिए मटका फोड़, कुर्सीदौड़, बैलून फुलाओं एवं प्रश्न उत्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया एवं विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। श्रीमती भुनेश्वरी साहू बिन्दा बाई, मौन बाई, तुलसी, वेदिका, दिशा, रवनी, रितिका एवं योगेश्वरी ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया कार्यक्रम के दौरान विभागीय योजनाओं के क्रियान्वयन में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली आगनबाड़ी कार्यकर्ता श्रीमती भुनेश्वरी साहू, श्रीमती राजेकर निपाद एवं श्रीमती सुकुमा नेताम तथा सहायिका श्रीमती त्रिलोका साहू को साल एवं श्रीफल देकर सम्मानित किया गया ग्राम पीठेपानी की छात्राओं के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की सुन्दर एवं भावभिनी प्रस्तुती की गई



पर्यवेक्षक श्रीमती लक्ष्मी सोनकार द्वारा विभागीय योजनाओं की विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। सुश्री इन्द्रानी निर्मलकर द्वारा जन-सुधे को बाल विवाह प्रतिषेध पर शपथ दिलाई गई कार्यक्रम में गौदभराई एवं अन्नप्रासन का आयोजन कर नैनियालों एवं गर्भवती माताओं को उनके स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करते हुए भावी जीवन के लिए शुभकामनाएं दी गई, एवं मंचस्थ अतिथियों द्वारा भेंट देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के अंत में आभार प्रदर्शन परियोजना अधिकारी सुश्री के. सरोजा अयंगर द्वारा किया गया कार्यक्रम का संचालन श्रीमती मौनिका सुखतेल द्वारा किया गया। आयोजन के उपरान्त समस्त उपस्थित अतिथितियों एवं प्रतिभागियों तथा गणमान्य नागरिकों को स्वल्पाहार प्रदान किया गया।

समाचार संक्षेप

सेप्टिक टैंक सफाई कर्मचारियों को पीपीई किट वितरण

भखारा 10 जनवरी। शहरी कार्य तथा सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय द्वारा संयुक्त रूप से देश के नगरीय निकायों में नमस्ते योजना का संचालन किया जा रहा है जिसमें नगरीय प्रशासन मंत्री एवं उप मुख्यमंत्री अरुण साव के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन के अनुसार छत्तीसगढ़ में राज्य शहरी विकास



अधिकरण द्वारा सुरक्षित व सम्मानजनक कार्य परिस्थितियों में प्रदान करने सीवर एवं सेप्टिक टैंक कर सफाई करने वाले कर्मचारियों को पीपीई किट प्रदान किया जा रहा है। देश के हित में कार्य कर रहे सीवर एवं सेप्टिक टैंक सफाई कर्मचारियों की सुरक्षा एवं उनके परिजनों का कल्याण सरकार का दायित्व है सभी सेप्टिक टैंक सफाई कर्मचारियों को अपनी आत्म सुरक्षा के लिए जागरूकता बनाने के लिए सरकार द्वारा पीपीई किट का वितरण किया जा रहा है जिसके तहत नगर पंचायत भखारा के 3 सेप्टिक टैंक सफाई कर्मचारियों को पीपीई किट के साथ गमबूट, हेल्मेट,ग्लॉब्स,मास्क और आंखों की सुरक्षा के लिए चरमा का वितरण मुख्य नगरपालिका अधिकारी संतोष कुमार विश्वकर्मा के द्वारा किया गया। इस अवसर मुख्य नगरपालिका अधिकारी ने बताया कि नमस्ते योजना का मुख्य उद्देश्य ग्रहण से मैला ढोने की प्रथा को पूरित: समाप्त करना,स्वच्छता कार्यों का यंत्रोकरण करना है जिससे कर्मचारियों में सुरक्षित कार्य का वातावरण निर्मित किया जा सके।

भागवत कथा में भगतान श्री राम-कृष्ण नाम जप को आधार बताया

राजनांदगांव 10 जनवरी। श्रीमद् भागवत महापुराण कथा ज्ञान यज्ञ में भागवतार्चारी श्री रमेश आनंद जी महाराज डोंगरगढ़ ने व्यासपीठ से कलयुग में भगवान श्री राम कृष्ण जी नाम जप महिमा को विस्तार से कथा में बताया। भक्तों को 06 जनवरी 2025 से 13 जनवरी 2025 तक आयोजित बाईसाहब राधाकृष्ण मंदिर छुहूखदान में संगीत मय भागवत कथा में गौर्णम महान्त्य, परीक्षित जन्म , ध्रुव -भरत प्रह्लाद चरित्र, वामनावतार, समुद्र मंथन, राम जन्म कृष्ण जन्म कथा दर्शन को सरल भाषा में विस्तार पूर्वक बताते हुए नृत्य एवं झांकियों के माध्यम से प्रस्तुत हुई। परीक्षित रूप में शशिप्रभा मुकेश वैष्णव ने जानकारी दी कि व्यासपीठ पर भागवतार्चारी श्री रमेश आनंद जी को वैष्णव समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जे के वैष्णव एवं लतारानी वैष्णव राजा परिवार ने शाल श्रीफल भेंटकर भागवतार्चारी जी से आशीर्वाद प्राप्त किया। 10 जनवरी 2025 को भगवान के बाल लीला,मखन चोरी, गोवर्धन पूजा 11 को रासलीला, रत्निका विवाह,12 को सुदामा चरित्र परीक्षित मोक्ष एवं 13 को भागवत गीता, तुलसी वर्षा आदि आयोजित होंगे। राजकुमार वैष्णव सदाबहार ने भक्त जन से अधिक संख्या में भागवत कथा श्रवण हेतु उपस्थिति की अपील किया है।

आरक्षण होते ही राजनैतिक दलों की बैठक का दौर शुरू

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा 10 जनवरी। प्रदेश में नगरीय निकाय चुनाव का आरंभ होते ही चुनावी सरगमी तेज हो गई है।चुनाव लड़ने के लिए राजनैतिक दलों में इच्छुक दावेदारों की होड़ मची हुई है आरक्षण होते ही कई दावेदार खुलकर अपनी दावेदारी प्रस्तुत कर रहे हैं तो कई दावेदार समय का इंतजार कर रहे हैं और मौका पर चौंका लगाने की तैयारी कर रहे हैं। बता दें कि नगर पंचायत भखारा अनारक्षित महिला के लिए आरक्षित हुआ है जिससे महिला वर्ग बेहद उत्साहित है और अपनी दावेदारी के लिए कतार में लगी हुई है ज्ञात हो कि वर्ष 2020 में नगर पंचायत का कमान महिला अध्यक्ष पुष्पलता रामगोपाल देवांगन ने संभाली थी।और एक बार फिर से महिला आरक्षण की बदौलत नगर पंचायत भखारा का कमान महिला अध्यक्ष ही संभालेंगी।प्रमुख राजनैतिक दल भाजपा कांग्रेस से महिला दावेदारों की भाग दौड़ का सिलसिला शुरू हो गया है कोई खुलकर अपनी दावेदारी कर रहे हैं



तो किसी का नाम धीरे-धीरे उभर रहा है। वहीं महिला दावेदारों को लेकर नगरवासियों में चल रही चर्चा के मुताबिक इस बार नगर पंचायत चुनाव में भाजपा की ओर से भारतीय साहू,हिना गोस्वामी,पुष्पलता देवांगन,ज्योति जैन,सुरीला निर्मलकर,कृष्णासाहू की नाम प्रमुखता से चल रहा है।तो दूसरी ओर कांग्रेस से दीपिका नाहर,अलका जैन,संतोषी निपाद,प्रेमा बाई साहू,गीताजलि साहू,भीष्मसाहू,सुचनेश्री साहू की नाम पर प्रमुखता से चर्चा हो रहा है।अब यह देखना दिलचस्प होगा कि दोनों प्रमुख राजनैतिक दल कैसे अपना प्रत्याशी घोषित करता है और भखारा-भखेला के नगरवासी किस-किस भखारा के राजगद्दी पर विराजमान करती है यह तो आने वाला समय ही तय करेगा।

न्यायालय अपर कलेक्टर एवं विधि विवाह अधिकारी, जिला बालोद (छ.ग.)

फार्म - अ सार्वजनिक सूचना (नियम-6 देखिये)

सर्व साधारण की जानकारी के लिए यह अधिसूचित किया जाता है कि आवेदक टोमेश्वर सिंह आ. ख. श्री जे.एल. यादव, आयु 33 वर्ष, जाति राऊत, निवासी ग्राम नारायण, तह. गुरुर, जिला बालोद (छ.ग.) एवं आवेदिका नेहा आ. श्री कली राम यादव, जाति राऊत, उम्र 30 वर्ष, निवासी ग्राम कन्हापुरी, तह. गुरुर, जिला बालोद (छ.ग.) द्वारा छत्तीसगढ़ विवाह का अनिवार्य पंजीयन नियम, 2006 के नियम 5 (2) के तहत पृष्ठकरण के लिए आवेदन-पत्र प्रस्तुत किया है।

प्रस्तावित छत्तीसगढ़ विवाह का अनिवार्य पंजीयन नियम, 2006 के नियम 5 (2) के तहत पृष्ठकरण के विरुद्ध आपत्त करने के इच्छुक कोई भी व्यक्ति इस संबंध में दिनांक 15/01/2025 के पूर्व अपोहेस्ताधरी के समक्ष आपत्त प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त परि कोई सुनवाई नहीं होगी तथा वह शुन्य माना जावेगा।

आगामी तिथि 15/01/2025
आज दिनांक 26/12/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुद्रा सहित जारी।

अपर कलेक्टर एवं विशेष विवाह अधिकारी जिला बालोद (छ.ग.)

कार्यालय कार्यपालन अभियंता, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड कोण्डगांव जिला - कोण्डगांव (छ.ग.)

(Phone no. 07786-296071, Email id - eekon-phe-cg@gov.in)

--: ई-प्रोक्चरमेंट निविदा सूचना ::--

छत्तीसगढ़ की राज्यपाल की ओर से जिला कोण्डगांव में एकीकृत पंजीयन प्रणाली अंतर्गत सक्षम श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नलिखित निर्माण कार्य हेतु ऑनलाइन निविदा आमंत्रित की जाती है:-

स. क्र.	निविदा क्रमांक एवं दिनांक	सिस्टम निविदा क्रमांक	ग्राम का नाम	कार्य की अनुमानित लागत (रु. लाख में)
1	2	3	4	5
01	29/07.01.2025	164030	छोटेभरावण्ड	13.35
02	30/07.01.2025	164031	आनमेर	26.83
03	31/07.01.2025	164032	हिरावण्डी	21.08
02	32/07.01.2025	164034	कोहवाड़ी	27.97

निविदा की सामान्य शर्तें, धरोहर राशि, विस्तृत निविदा विज्ञप्ति, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी कार्यालयीन अवधि में कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है, साथ ही यह जानकारी ई-प्रोक्चरमेंट वेब पोर्टल http://cgprocurement.gov.in पर तथा विभागीय वेबसाइट http://phedcgprocurement.gov.in से डाउनलोड की जा सकती है। डाउनलोड करने की अंतिम तिथि 23.01.2025 है।

कार्यालयन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड कोण्डगांव (छ.ग.)

जी- 242505216/4

एक नजर

लोहे के गत्ता से युवक पर हमला

रायपुर, 10 जनवरी। ग्राम तामासिबनी में जमीन हड़पने की विवाद पर एक युवक ने दूसरे युवक पर लोहे की गत्ता से हमला कर घायल कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर आरंग पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम तामासिबनी निवासी शेषनारायण साहू 29 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी योगेश कुमार साहू ने पैतृक जमीन के विवाद को लेकर प्रार्थी से गाली-गलौज कर लोहे के गत्ते से प्रार्थी पर हमला कर घायल कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर आरंग पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

सूने मकान से नकदी सहित 4 लाख का माल पार

रायपुर, 10 जनवरी। हर्ष विहार दलदल सिबनी स्थित सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने नकदी डेढ़ लाख सहित सोने-चांदी का जेवर पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।



रायपुर, 10 जनवरी। हर्ष विहार दलदल सिबनी स्थित सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने नकदी डेढ़ लाख सहित सोने-चांदी का जेवर पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

निलंबित कर्मचारी ने किया

19 लाख से अधिक का गबन

रायपुर, 10 जनवरी। संचालनालय कर्मचारी राज्य बीमा सेवाएं नवा रायपुर में एक निलंबित कर्मचारी ने 19 लाख से अधिक का गबन करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर राखी पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी जयति सिंह 61 वर्ष ने राखी थाना में शिकायत किया कि आरोपी डॉ. राजेश डामन ने संचालनालय कर्मचारी राज्य बीमा सेवाएं में बीमा चिकित्सा पदाधिकारी के पद पर कार्यरत था। इस दौरान आरोपी ने 19 लाख 20 हजार रुपए सेल्फ चेक के माध्यम से तीन बार आहरण कर धोखाधड़ी किया। प्रार्थी की शिकायत पर राखी पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

अलग-अलग क्षेत्र से दो

दोपहिया वाहन पार

रायपुर, 10 जनवरी। अलग-अलग थाना क्षेत्र से अज्ञात चोर ने दो दोपहिया वाहन पार कर दिया। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम हथबंद निवासी ओमकरा यदु 25 वर्ष ने नेवरा थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 22 डब्लू 6884 को तिलदा मार्केट के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 25 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। वहीं दूसरे मामले में ग्राम खेली निवासी भीषम 24 वर्ष ने गोबरानवापारा थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 23 एन 0568 को दम्पनी पेट्रोल पंप के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 46 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

चाकू लहराते युवक पकड़ाया

रायपुर, 10 जनवरी। गोलबाजार पुलिस ने चाकू लहराते एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार गोलबाजार पुलिस को सूचना मिली कि लोहार गली पुराना चौधर के पास एक युवक चाकू लेकर आम लोगों को डरा धमका रहे हैं। सूचना पर मौके में पहुंची पुलिस ने आरोपी पिपूषु बघेल 21 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से चाकू जब्त कर आर्म एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

नगरीय निकाय चुनाव के लिए शीघ्र होगी तिथि की घोषणा

जल्द ही बुलाई जाएगी एसपी-कलेक्टर की बैठक, 16 को आचार संहिता घोषित होने की संभावना

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 10 जनवरी। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगरीय निकाय और त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के लिए शीघ्र ही चुनाव की तिथियां घोषित कर दी जाएगी। इसके पूर्व कलेक्टर और एसपी की बैठक ली जाएगी जिसमें कानून व्यवस्था एवं चुनावी तैयारियों के संबंध में व्यापक जानकारी लेने के बाद ही 16 जनवरी के आसपास आचार संहिता लागू कर दी जाएगी।

राज्य में नगरीय निकाय चुनाव आगामी फरवरी माह में करा दिए जाएंगे। इसके लिए आयोग संभागावार संभागायुक्त, डीआईजी एवं जिलेभर में कलेक्टर, एसपी एवं स्थानीय निर्वाचन अधिकारियों की निरंतर बैठक ले रहा है। आयोग के मास्टर ट्रेनर्स भी विधिवित प्रशिक्षण दे रहे हैं। प्रदेश में कुल 192 नगरीय निकाय हैं। इनमें कुछ नगरीय निकायों के चुनाव फिलहाल नहीं होंगे। चूकि मामला हाईकोर्ट में चला गया है लेकिन चुनावी तैयारी पूरी कर ली गई है।

राज्य के सिर्फ 10 नगर निगमों में ही चुनाव होगा। महापौर और पार्षदों के



मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय से मांगा सहयोग

सरकार द्वारा नगरीय निकाय चुनाव बैलेट पेपर के माध्यम से कराए जाने की घोषणा की गई है लेकिन आवश्यकता पड़ने पर ईवीएम की भी वैकल्पिक व्यवस्था की जाएगी। इसके लिए आयोग ने मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी को पत्र लिखा है। लेकिन पार्षद चुनाव में प्रत्येक वार्ड में 20 से अधिक प्रत्याशी खड़े हो जाते हैं जबकि

ईवीएम अलग व्यवस्था है। फिलहाल आयोग द्वारा मतदान करने के लिए कम्पार्टमेंट बॉक्स, स्थाई एवं अन्य व्यवस्था करने का आशवासन दिया गया है। इसके लिए नाम मात्र शुल्क लिया जाएगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अनुसार सभी जिलों में मतदान करने के लिए कम्पार्टमेंट बॉक्स उपलब्ध हैं जिनकी संख्या 28 हजार है।

लिए संवर्गावार आरक्षण की घोषणा कर दी गई है। मतदाता सूची का पुनरीक्षण

कर दिया गया है। 15 फरवरी को इसका अंतिम प्रकाशन कर दिया

आयोग के अनुसार पहले नगरीय निकाय चुनाव होंगे उसके पश्चात पंचायत चुनाव कराए जाएंगे। आयोग के अनुसार 16 फरवरी अंतिम तारीख रखी जाएगी। इस तिथि में पार्षद और महापौर का चुनाव करा लिया जाएगा। नामांकन भरने सहित अन्य व्यवस्था के लिए आचार संहिता के साथ घोषणा कर दी जाएगी।

आयोग के अनुसार पहले नगरीय निकाय चुनाव होंगे उसके पश्चात पंचायत चुनाव कराए जाएंगे। आयोग के अनुसार 16 फरवरी अंतिम तारीख रखी जाएगी। इस तिथि में पार्षद और महापौर का चुनाव करा लिया जाएगा। नामांकन भरने सहित अन्य व्यवस्था के लिए आचार संहिता के साथ घोषणा कर दी जाएगी।

मोवा ओवरब्रिज डामरीकरण घोटाला भाजपा के भ्रष्टाचार का आईना: कांग्रेस

रायपुर, 10 जनवरी। मोवा ओवरब्रिज के नये डामर की पत्तों को एक दिन में ही उधड़ने पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते ह्यु प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि यह भाजपा सरकार के भ्रष्टाचार का उदाहरण है। राजधानी के मोवा के ओवरब्रिज में 5 दिनों तक यातायात रोककर डामरीकरण किया गया था। आज फिर से डामर उखड़ना चालू हो गया है। यह भाजपा के भ्रष्टाचार का उदाहरण है। सूचना जारी किया गया था कि 5 दिन के लिये ओवरब्रिज को बंद किया जा रहा है। 5 दिन में कार्य पूरा हो जायेगा। 5 दिनों तक लाखों लोग घंटों जाम से परेशान रहे, जब काम पूरा हुआ तो पता चला वह भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गया। डामर, गिट्टी अलग-अलग हो गयी दुपहिया वाहन चालक फिसलकर गिर रहे थे। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि आज जब



भ्रष्टाचार की पत्तें खुल रही हैं, डामर उखड़ रहा है, तब सरकार की तरफ से विज्ञप्ति जारी किया गया है, अभी काम पूरा नहीं हुआ है, जहां डामर उखड़ रहा है, वहां फिर से मरम्मत किया जायेगा। लेकिन सरकार की तरफ से यह नहीं कहा गया कि सड़क की गड़बड़ी की जांच करवाई जायेगी इसका मतलब ठेकेदार की गड़बड़ी को सरकार का संरक्षण है।

प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि प्रदेश में जहां भी नये निर्माण कार्य हो रहे हैं वह भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ रहा है, बस्तर से लेकर सरगुजा और राजधानी में सरकारी निर्माण कार्यों में भ्रष्टाचार हावी है। सड़कें बनती नहीं हैं उखड़ जा रही हैं। भाजपा के भ्रष्टाचार के

कारण सड़क निर्माण में हुई गड़बड़ी के कारण बीजापुर में मुकेश चंद्रकार की हत्या हुई थी। फिर वहीं मंजर राजधानी में देखने का मिल रहा है। भाजपा सरकार ने उस खौफनाक घटना से सबक नहीं लिया। 120 करोड़ की सड़क बिना निर्माण के 90 प्रतिशत भुगतान कर जाता है। पूल का बिना डीपीआर बिना टेंडर चढ़े ठेकेदारों को लाभ पहुंचाने के लिए काम शुरू करवा देते हैं। पूरा प्रदेश से 15 साल के भाजपा शासन काल को देखा है, जब पीडब्ल्यूडी विभाग भ्रष्टाचार की सबसे बड़ा विभाग था, उस दौरान राजधानी में 463 करोड़ रुपए एक्सप्रेस-वे बनाया गया था जो उद्घाटन के पहले भूकना शुरू हो गया था, जिसे कांग्रेस की सरकार ने दोबारा निर्माण कराया। स्काई वॉक भाजपा सरकार की भ्रष्टाचार की स्मारक बन गई है। 1 साल के भीतर भाजपा की सरकार ने कई सारे निर्माण कार्य सिर्फ फलौं में करवाये हैं जिसकी जांच होनी चाहिए।

केन्द्रीय और राज्य पूल में 125 लाख मीट्रिक टन धान का होगा निष्पादन

रायपुर, 10 जनवरी। खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री दयाल बघेल की अध्यक्षता में आज महानदी भवन मंत्रालय में मंत्रिमंडलीय उप समिति की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में राज्य सरकार द्वारा अनुमानित 160 से 165 लाख मीट्रिक टन धान के शत-प्रतिशत निष्पादन के लिए मंथन किया गया। केन्द्रीय और राज्य पूल में 125 लाख मीट्रिक टन धान का निष्पादन हो सकेगा। लगभग अतिशेष 40 लाख मीट्रिक टन धान के निर्यात के लिए निविदा प्रक्रिया पर गहन रूप से विचार-विमर्श किया गया। धान खरीदी के पश्चात माह फरवरी के दूसरे सप्ताह में नीलामी की प्रक्रिया शुरू करने के निर्णय पर सहमति



बनी है। अंतिम निर्णय मंत्रिपरिषद की बैठक में तय होगी। मंत्रिमंडलीय उप समिति के सदस्यों ने शत-प्रतिशत धान के निर्यात हेतु अपने-अपने सुझाव भी दिए। गौरतलब है कि प्रदेश में इस खरीदविपणन वर्ष में लगभग 160 से 165 लाख मीट्रिक टन धान का उपार्जन संभावित है। इस खरीद विपणन वर्ष में भारत सरकार से प्राप्त केन्द्रीय पूल में चावल जमा लक्ष्य (70 लाख मीट्रिक टन) एवं नागरिक आपूर्ति निगम के

श्री रावतपुरा सरकार यूनिवर्सिटी में गैर मान्यता प्राप्त कोर्स के संचालन के विरोध में एनएसयूआई का प्रदर्शन फर्जी कोर्स संचालन : एनएसयूआई ने घेरा रावतपुरा विश्वविद्यालय

रायपुर, 10 जनवरी। श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय में सैकड़ों छात्र गैरमान्यता प्राप्त पाठ्यक्रम के संचालन के विरोध में जिला अध्यक्ष प्रशांत गोस्वामी के नेतृत्व में मान्यता की मांग को लेकर मोर्चा खोला गया। एनएसयूआई जिला अध्यक्ष प्रशांत गोस्वामी ने बताया कि श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय में बीएमएलटी/डीएमएलटी तथा डायलिसिस तथा ऑप्टोमेट्री कोर्स में सैकड़ों छात्र छात्राओं को एडमिशन लिया गया है जिसमें से लगभग 60 छात्र छात्राएँ अपना कोर्स पूरा कर चुके हैं किंतु जब वह राज्य के पैरामेडिकल काउंसिल में अपने रजिस्ट्रेशन के लिए जाते हैं तो उन्हें गैरमान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से कोर्स करने का वजह देकर रजिस्ट्रेशन देने से मना कर दिया जाता है जिसके चलते सैकड़ों छात्र सरकार द्वारा जारी विभिन्न वेकन्सी से वंचित हो रहे हैं साथ ही साथ प्रशांत गोस्वामी ने बताया की वर्तमान में श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय को कोर्स के संचालन हेतु आवश्यक छत्तीसगढ़ पैरामेडिकल काउंसिल से रजिस्ट्रेशन प्राप्त नहीं है तथा उक्त कोर्स के संचालन के लिए आवश्यक छत्तीसगढ़ राज्य



पैरामेडिकल काउंसिल द्वारा एनओसी भी प्राप्त नहीं है जो सैकड़ों छात्रों के साथ धोका है!

प्रशांत गोस्वामी ने रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार से बात करते हुए बताया की एनएसयूआई विश्वविद्यालय को एक हफ्ते का समय देती है की उक्त कोर्स के संचालन के लिए

देवी, राधाकृष्ण, भगवान बुद्ध, दुर्गा माता और अन्य देवी-देवताओं के मंदिर श्रद्धालुओं के आस्था के केंद्र हैं। इन मंदिरों को ग्राम देवरी के ग्रामीणों के सहयोग से स्थापित किया गया है। सांकरदाहरा में हर वर्ष महाशिवरात्रि के अवसर पर तीन दिवसीय भव्य मेला लगता है। यहां न केवल छत्तीसगढ़ बल्कि महाराष्ट्र और मध्यप्रदेश से भी बड़ी संख्या में श्रद्धालु अपने पूर्वजों की अस्थि विसर्जन, मुण्डन और पिंडदान के लिए आते हैं। सांकरदाहरा के मंदिर परिसर में अनेक देवी-देवताओं के मंदिर हैं। नदी के बीचों-बीच शिवलिंग की स्थापना सांकरदाहरा विकास समिति द्वारा की गई है। इसके अलावा सातबहिनी महामाया देवी, मंत्रपूजा देवी, संकट मोचन भगवान, मां भक्त कर्मा, मां शाकंभरी

शराब नीति में कोई महत्वपूर्ण परिवर्तन के आसार नहीं

■ नए वित्तीय वर्ष में भी देशी-विदेशी मदिरा समूहों का संचालन करेगी सरकार



मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 10 जनवरी। प्रदेश में आबकारी नीति में कोई महत्वपूर्ण संशोधन होने के आसार नहीं हैं। देशी एवं विदेशी मदिरा समूहों की दुकानों का संचालन सरकार द्वारा ही किया जाएगा। 31 मार्च के पश्चात विभिन्न श्रेणियों के बार लाइसेंस एवं असावनी पर भी टेक्स बढ़ाए जाने की तैयारी चल रही है।

मिली जानकारी के अनुसार आबकारी उद्योग प्रतिवर्ष 31 मार्च को समाप्त हो जाता है। इसके लिए सरकार को नई नीति की घोषणा करनी पड़ती है। आबकारी विभाग के सूत्रों के अनुसार नए वित्तीय वर्ष में भी सरकार द्वारा ही शराब दुकानों का संचालन किया जाएगा। राज्य सरकार द्वारा जब से इन दुकानों का संचालन किया जा रहा है, आए दिन दुकानों में वित्तीय घोटाला, नकली एवं घटिया शराब मिलने की शिकायतें मिल रही हैं। राज्य में शराब को दो कैटेगरी लोवर एवं प्रीमियम रेंज में रखा गया है। लोवर रेंज में गोवा, शोले सहित अन्य शराबों को रखा गया है जिनकी कीमत काफी कम है। उच्च गुणवत्ता वाली शराबों की कीमत इस समय बहुत ज्यादा हो गई है। इसके कारण मदिरा प्रेमी परेशान हैं। राज्य में

प्रतिवर्ष 11 हजार करोड़ की शराब बिकती है। इसके लिए राज्य में करीब 900 दुकानों का संचालन किया जाता है।

आबकारी विभाग द्वारा शराब नीति में कोई महत्वपूर्ण परिवर्तन नहीं होगा। इसके कारण बेवरेज कॉर्पोरेशन द्वारा शराब खरीदी जाएगी। इसका विक्रय का काम मार्केटिंग कॉर्पोरेशन द्वारा किया जाता है। इस समय शराब दुकानों का संचालन एक प्लेसमेंट कंपनी को दे दिया गया है। वहीं वित्तीय लेन-देन के लिए भी अलग कंपनियों को ठेका दिया गया है जिसके कारण आए दिन दुकानों में घाटा होता है। सरकार को राजस्व की क्षति हो रही है। पिछली सरकार में होलीग्राम से लेकर अन्य कार्यों में हुई गड़बड़ियों के कारण 2000 करोड़ के राजस्व का घाटा हुआ है। राज्य के पूर्व शराब ठेकेदारों का कहना है कि प्रदेश में राजस्व बढ़ाने के लिए ठेका पद्धति शुरू कर देना चाहिए जिसके कारण सरकार को अच्छे राजस्व की प्राप्ति होगी। आए दिन शराब भट्टियों में होने वाले मारपीट एवं गुंडागर्दी से भी मुक्ति मिल जाएगी।